
長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q0．前回の調査では、以下のような支援・改善に繋がりました。このような実績について、どう思いますか？　

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

46.1

32.7

3.3

2.3

13.3
2.3

満足

やや満足

やや不満

不満

どちらとも言えない

無回答

46.1

38.1

61.9

69.2

50.0

52.2

44.4

64.7

62.5

36.5

46.7

63.8

67.1

62.8

37.2

40.5

52.9

37.5

11.1

25.0

34.6

56.0

45.7

42.6

46.2

37.5

41.3

43.9

36.4

43.8

50.0

55.6

58.8

26.9

50.0

40.0

25.0

83.3

42.1

56.0

66.7

58.3

43.7

33.3

39.1

38.8

63.6

45.1

47.6

61.4

63.3

39.7

49.0

51.9

8.5

32.7

38.1

28.6

15.4

28.6

31.9

37.0

35.3

25.0

34.0

37.5

22.5

19.0

23.3

30.2

35.7

87.5

35.3

37.5

66.7

45.0

42.3

24.0

37.0

42.6

42.3

37.5

37.0

31.6

45.5

25.0

30.0

27.8

35.3

42.3

25.0

20.0

50.0

42.1

16.0

33.3

33.3

37.3

42.6

37.5

34.5

21.2

32.7

32.9

25.7

20.0

39.7

38.8

27.8

4.3

3.3

4.8

3.7

6.9

3.3

1.3

2.3

2.3

9.5

11.8

12.5

11.1

10.0

3.8

4.3

3.7

2.5

3.5

12.5

7.7

20.0

4.0

2.1

3.9

6.3

1.7

5.3

3.7

1.4

5.0

8.8

4.1

1.9

2.3

4.8

4.8

7.7

7.1

2.5

0.8

2.3

2.4

12.5

5.0

9.6

4.0

2.5

4.3

5.3

4.5

6.3

10.0

2.8

7.7

12.0

2.1

2.3

3.1

1.7

0.8

2.7

1.2

1.4

5.9

2.0

1.9

2.1

13.3

9.5

4.8

7.7

14.3

14.5

14.8

12.5

16.4

11.7

13.8

12.7

11.6

27.9

11.9

12.5

11.1

15.0

9.6

16.0

13.0

11.1

11.5

20.0

17.4

15.8

13.6

12.5

10.0

13.9

5.9

15.4

25.0

20.0

25.0

16.7

15.8

12.0

8.3

14.1

17.1

12.5

20.7

13.6

13.3

13.4

10.0

11.7

4.4

6.1

14.8

2.1

2.3

4.8

1.4

3.8

0.7

0.8

1.6

2.6

0.8

0.9

1.2

1.5

1.9

83.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらとも言えない 無回答

46.1

50.7

52.8

49.2

42.9

36.7

42.3

44.7

40.8

51.7

38.0

54.1

49.8

32.7

27.4

32.5

29.7

32.1

37.4

39.3

33.0

35.2

28.3

37.5

28.0

31.1

3.3

1.4

0.8

3.6

4.3

5.8

3.0

2.1

4.2

1.7

3.0

2.6

5.1

2.3

5.5

1.1

1.4

5.8

0.6

4.8

2.8

5.0

2.4

1.6

2.6

13.3

8.2

12.2

13.7

16.4

9.4

13.7

14.9

15.5

11.7

16.1

13.0

8.9

2.3

6.8

1.6

2.7

2.9

5.0

1.2

0.5

1.4

1.7

3.0

0.8

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足 やや満足 やや不満 不満 どちらとも言えない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q1．あなたの所属学部（科）は？ Q2．入学年度(平成)は？（編入学生は編入した年度）

学部全体（n=2,489) 学部別（n=2,489)

2.9
4.9

17.9

5.6

5.6

6.7

7.6
2.9

2.4

18.5

15.5

9.4

多文化

教育

経済(昼間)

経済(夜間)

医(医学科)

医(保健学科)

歯

薬(薬学科)

薬(薬科学科)

工

環境

水産

31.6

30.1

56.9

37.8

35.0

14.4

29.2

25.0

22.5

31.7

31.0

31.9

26.0

28.0

30.1

22.0

28.3

34.3

4.3

31.5

26.1

38.0

43.3

28.4

30.1

28.5

16.6

19.2

14.6

17.1

28.6

10.1

14.9

13.8

7.0

5.0

13.9

19.9

21.7

15.8

20.5

6.5

14.2

1.4

10.1

23.8

10.6

5.6

16.7

23.0

16.6

20.4

3.7

2.0

32.4

4.3

15.5

2.2

0.8

2.1

3.3

0…

25.2

17.0

8.5

0.7
0.8

0.9

0.4

0.2

2.2

0.6

1.6

1.7
0.2

0.4

0.5

0.7

1.4

1.6

2.8

1…

0.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学…

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

平成29年度 平成28年度 平成27年度 平成26年度

平成25年度 平成24年度 平成23年度 平成22年度以前
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q3．学年は？ Q4．性別は？

学部別（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

56.0

14.3

14.3

15.4

21.4

18.8

29.6

35.3

12.5

49.7

58.3

63.8

67.1

55.8

55.8

64.3

75.0

29.4

75.0

55.6

80.0

65.4

72.0

21.7

24.1

38.5

35.0

63.0

59.6

50.0

37.5

60.0

58.3

23.5

50.0

40.0

25.0

16.7

52.6

68.0

33.3

83.3

75.4

82.9

76.6

84.5

47.5

61.1

57.3

52.9

55.0

70.6

69.4

68.5

42.1

85.7

85.7

84.6

78.6

81.2

70.4

64.7

87.5

50.3

41.7

36.3

32.9

44.2

44.2

35.7

25.0

70.6

25.0

44.4

20.0

34.6

28.0

78.3

75.9

61.5

65.0

37.0

40.4

50.0

62.5

40.0

41.7

76.5

50.0

100.0

60.0

75.0

83.3

47.4

32.0

66.7

16.7

24.6

17.1

23.4

15.5

52.5

38.9

42.7

47.1

45.0

29.4

30.6

31.5

1.9

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

男 女 無回答

30.4

28.8

56.1

35.7

30.7

12.2

27.4

24.5

23.9

31.7

30.8

30.6

25.5

27.8

28.8

22.0

27.0

30.7

5.8

32.1

30.3

36.6

41.7

28.0

29.3

28.9

16.5

17.8

13.8

18.0

30.0

6.5

15.5

11.7

5.6

5.0

13.9

21.2

20.9

17.8

19.2

6.5

17.8

5.7

14.4

23.8

8.5

7.0

20.0

25.2

18.1

23.0

3.0

37.4

5.3

16.9

2.7

18.0

19.1

8.5

1.9

5.5

1.6

1.6

2.9

5.8

1.2

0.5

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学…

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

1年 2年 3年 4年 5年 6年 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q5．留学生ですか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

1.2

96.9

1.9
はい

いいえ

無回答

1.2

1.9

1.7

1.3

1.9

3.5

2.3

4.7

1.7

2.7

2.4

4.3

1.9

96.9

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

98.1

98.3

100.0

98.7

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

98.1

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

100.0

96.5

97.7

95.3

100.0

98.3

97.3

97.6

95.7

100.0

100.0

100.0

98.1

1.9

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ 無回答

1.2

1.3

0.7

2.4

2.6

0.4

96.9

94.5

98.4

97.1

97.1

93.5

98.8

99.5

98.6

98.3

95.4

96.6

97.9

1.9

5.5

1.6

1.6

2.9

5.8

1.2

0.5

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q6．出身地は？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

15.3

17.3

44.9

6.8

5.2

3.0
3.1

1.3

1.1

1.9

長崎市

長崎県（長崎市を除く）

九州（長崎県を除く）

中国・四国

近畿

中部

関東

東北・北海道

外国

無回答

15.3

9.5

9.5

7.7

7.1

21.7

37.0

11.8

12.5

14.5

19.2

8.8

12.7

25.6

32.6

16.7

37.5

23.5

11.1

15.0

25.0

8.0

19.6

16.7

19.2

15.0

8.7

15.8

4.5

6.3

5.6

23.5

20.0

16.7

15.8

12.0

25.0

20.4

18.6

10.9

10.3

22.0

12.4

17.1

32.9

5.0

2.9

6.1

13.0

17.3

14.3

4.8

15.4

21.4

37.7

22.2

35.3

25.0

22.6

17.5

21.3

19.0

4.7

9.3

11.9

11.8

12.5

33.3

30.0

23.1

20.0

21.7

33.3

23.1

17.5

8.7

3.5

18.2

6.3

10.0

2.8

11.8

15.4

50.0

25.0

16.7

10.5

8.3

15.5

17.1

17.2

26.7

19.5

16.8

17.1

10.0

18.3

7.4

20.4

14.8

44.9

57.1

71.4

46.2

50.0

30.4

25.9

47.1

25.0

57.9

56.7

63.8

59.5

51.2

44.2

47.6

62.5

47.1

62.5

22.2

35.0

36.5

40.0

34.8

38.9

53.8

57.5

34.8

38.6

50.0

31.3

30.0

36.1

58.8

53.8

25.0

80.0

33.3

50.0

36.8

44.0

66.7

33.3

50.7

57.4

54.7

48.3

43.2

50.4

46.3

44.3

21.7

16.2

20.4

24.1

6.8

9.5

4.8

7.7

7.1

7.2

7.4

12.5

1.9

3.3

5.0

5.1

12.5

22.2

5.0

3.8

12.0

6.5

9.3

3.8

5.0

8.7

15.8

9.1

40.0

19.4

5.9

7.7

25.0

33.3

5.3

20.0

33.3

8.3

4.9

1.6

4.7

4.3

5.1

7.1

9.8

4.3

21.7

17.6

8.2

14.8

5.2

9.5

15.4

14.3

2.9

3.7

0.8

1.3

2.5

18.6

11.6

19.0

5.9

11.1

10.0

1.9

4.0

8.7

2.5

10.9

17.5

9.1

6.3

13.9

11.5

21.1

1.4

0.8

3.1

5.2

5.1

0.9

2.4
1.4

8.3

17.6

18.4

14.8

3.0

4.8

12.5
0.6

5.9

1.9

8.0

4.3

10.9

5.3

4.5

25.0

10.0

8.3

4.0

1.4

1.6

3.1

3.4
1.7

2.7
2.4

2.9

11.7

11.8

18.4

9.3

3.1

7.7

3.7

5.9

12.5

0.8

2.4

12.5

5.0

5.8

8.0

4.3

1.9

2.5

15.2

3.5

18.8

10.0

11.1

7.7

25.0

10.5

12.0

25.0

2.1

0.8

1.6

0.9

1.7

3.5

1.2

5.0

20.6

6.1

1.3

4.8

0.6

2.3

5.9

1.9

2.2

4.5

6.3

2.8

3.8

8.0

0.7

0.9

3.5

1.2

8.3

5.9

2.0

7.4

1.1

1.9

1.7

1…

2.4

2.8

2.3

4.7

1.7

2.7

2.4

4.3

1.9

1.9

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年…

医(保健学科)×2年…

医(保健学科)×3年…

医(保健学科)×4年…

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年…

薬(薬科学科)×2年…

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年…

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

長崎市 長崎県（長崎市を除く） 九州（長崎県を除く）
中国・四国 近畿 中部
関東 東北・北海道 外国
無回答

15.3

8.2

22.8

14.2

25.0

16.5

17.3

9.0

9.9

15.0

15.6

19.9

6.4

17.3

12.3

32.5

20.0

7.9

20.9

24.4

6.9

16.9

5.0

18.7

16.3

14.5

44.9

54.8

30.9

58.0

47.1

36.7

44.0

37.2

50.7

40.0

51.4

45.9

20.0

6.8

6.8

6.5

3.4

6.5

6.5

13.8

11.3

13.3

3.7

6.5

15.7

5.2

8.2

2.4
0.9

15.0

4.3

3.0

12.2

4.2

6.7

2.4

2.6

14.5

3.0
1.4

0.8

0.2

2.9
1.2

9.0

1.7
2.2

2.3

12.3

3.1

1.4

2.4

0.2

0.7

5.0

2.4

9.0

4.2

13.3

1.3

1.8

8.5

1.3
1.4

0.2

0.7

1.4

2.1

1.4

3.3
0.4

1.3

6.0

1.1

1.3

0.7

2.2

2.6

0.4

1.9

5.5

1.6

1.6

2.9

5.8

1.2

0.5

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

長崎市 長崎県（長崎市を除く） 九州（長崎県を除く）
中国・四国 近畿 中部
関東 東北・北海道 外国
無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q7．あなたは長崎大学が好きですか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

28.7

50.7

14.3

4.3

1.9

好きである

やや好きである

あまり好きではない

好きではない

無回答

31.0

58.6

10.3

好きである

やや好きである

あまり好きではない

好きではない

無回答

28.7

57.1

19.0

30.8

28.6

40.6

37.0

47.1

62.5

30.8

20.8

35.0

34.2

32.6

30.2

19.0

12.5

35.3

50.0

33.3

60.0

40.4

40.0

34.8

16.7

15.4

42.5

32.6

33.3

13.6

18.8

20.0

44.4

29.4

11.5

16.7

33.3

21.1

25.0

26.1

14.7

18.8

19.8

39.0

26.5

45.1

45.7

36.7

16.2

26.5

25.9

50.7

38.1

52.4

53.8

57.1

52.2

51.9

35.3

37.5

52.8

55.0

42.5

51.9

46.5

48.8

57.1

62.5

58.8

25.0

44.4

25.0

40.4

52.0

56.5

70.4

76.9

50.0

52.2

47.4

50.0

56.3

70.0

38.9

70.6

57.7

50.0

40.0

50.0

50.0

52.6

56.0

100.0

41.7

52.1

48.8

51.6

58.6

55.1

52.2

45.1

42.9

51.7

55.9

53.1

51.9

14.3

4.8

23.8

7.1

5.8

11.1

11.8

10.7

23.3

20.0

7.6

16.3

20.9

19.0

25.0

5.9

25.0

22.2

15.0

5.8

4.0

6.5

11.1

7.7

5.0

10.9

14.0

18.2

18.8

10.0

13.9

26.9

50.0

40.0

8.3

26.3

24.0

33.3

16.9

27.9

28.1

14.7

5.9

16.8

7.3

7.1

10.0

22.1

18.4

13.0

4.3

4.8

15.4

7.1

1.4

5.9

5.7

0.8

2.5

6.3

4.7

4.8

13.5

4.0

2.2

1.9

2.5

4.3

3.5

18.2

6.3

2.8

3.8

20.0

25.0

16.7

20.0

4.9

8.5

1.6

6.9

4.4

2.4

4.3

1.7

5.9

2.0

9.3

1.9

1.8

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

好きである やや好きである あまり好きではない 好きではない 無回答

28.7

32.9

41.5

29.0

25.7

40.3

27.4

30.9

16.9

11.7

19.7

37.6

25.5

50.7

46.6

48.0

50.6

50.0

39.6

61.9

48.9

56.3

53.3

51.6

49.5

52.3

14.3

9.6

7.3

15.1

18.6

8.6

7.7

13.8

16.9

25.0

20.6

9.6

15.7

4.3

5.5

1.6

3.8

2.9

5.8

1.8

5.3

8.5

8.3

5.9

2.6

4.7

1.9

5.5

1.6

1.6

2.9

5.8

1.2

1.1

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

好きである やや好きである あまり好きではない 好きではない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q8．現在の大学生活に満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

24.0

54.9

14.8

4.3
1.9

満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

24.1

55.2

13.8

6.9

満足

やや満足

やや不満

不満

無回答

24.0

19.0

14.3

30.8

28.6

36.2

25.9

35.3

37.5

26.4

15.8

27.5

34.2

20.9

20.9

9.5

29.4

25.0

45.0

23.1

24.0

17.4

16.7

30.8

37.5

34.8

26.3

18.2

25.0

20.0

36.1

35.3

11.5

8.3

33.3

31.6

20.0

33.3

28.2

10.9

17.2

23.3

32.2

17.7

24.4

41.4

33.3

20.6

18.4

24.1

54.9

71.4

52.4

46.2

50.0

55.1

59.3

41.2

62.5

55.3

62.5

62.5

50.6

53.5

60.5

66.7

87.5

58.8

50.0

66.7

45.0

53.8

60.0

71.7

64.8

57.7

57.5

52.2

49.1

63.6

43.8

70.0

50.0

47.1

69.2

25.0

60.0

50.0

50.0

57.9

56.0

66.7

50.0

50.0

57.4

51.6

56.0

47.5

63.7

59.8

42.9

51.7

52.9

61.2

55.6

14.8

4.8

28.6

14.3

7.2

14.8

17.6

13.2

18.3

8.8

10.1

20.9

16.3

16.7

12.5

11.8

25.0

33.3

10.0

17.3

12.0

4.3

18.5

11.5

2.5

6.5

14.0

4.5

25.0

10.0

11.1

17.6

15.4

50.0

40.0

16.7

10.5

16.0

33.3

16.9

24.8

26.6

14.7

19.5

14.2

13.4

12.9

13.3

22.1

12.2

16.7

4.3

4.8

4.8

23.1

7.1

1.4

5.9

5.0

3.3

1.3

5.1

4.7

2.3

7.1

5.8

4.0

6.5

2.5

6.5

8.8

13.6

6.3

2.8

3.8

25.0

25.0

16.7

8.0

16.7

4.9

7.0

4.7

6.0

0.8

4.4

2.4

2.9

1.7

4.4

8.2

3.7

1.9

1.8

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答

24.0

20.5

33.3

24.7

15.7

24.5

23.8

28.7

16.9

25.0

20.0

27.7

23.8

54.9

53.4

53.7

56.9

60.0

51.8

63.1

52.1

54.9

55.0

52.7

53.6

54.0

14.8

12.3

9.8

13.0

17.1

15.1

9.5

11.2

18.3

11.7

19.5

15.3

16.2

4.3

8.2

1.6

3.8

4.3

2.9

2.4

6.9

8.5

6.7

5.6

2.6

4.3

1.9

5.5

1.6

1.6

2.9

5.8

1.2

1.1

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q9．現在の経済状況は困窮していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

13.2

43.4

41.3

2.0

困窮している

困窮していないが余裕がない

困窮していない

無回答

31.0

51.7

17.2

困窮している

困窮していないが余裕がない

困窮していない

無回答

13.2

9.5

4.8

7.7

21.4

7.2

14.8

23.5

12.5

17.6

14.2

23.8

8.9

20.9

14.0

23.8

12.5

5.0

3.8

10.9

7.4

15.4

10.0

13.0

14.0

18.2

12.5

10.0

2.8

17.6

7.7

8.3

21.1

12.0

11.3

16.3

17.2

20.7

8.5

21.2

12.2

15.7

10.0

11.8

10.2

18.5

43.4

38.1

66.7

23.1

50.0

42.0

44.4

41.2

75.0

42.1

39.2

36.3

44.3

41.9

51.2

45.2

75.0

11.8

37.5

55.6

50.0

38.5

48.0

47.8

50.0

30.8

50.0

28.3

35.1

22.7

50.0

40.0

52.8

17.6

46.2

75.0

60.0

58.3

50.0

42.1

60.0

66.7

83.3

43.0

48.8

50.0

54.3

44.9

44.2

41.5

35.7

46.7

45.6

44.9

48.1

41.3

52.4

28.6

69.2

28.6

50.7

40.7

35.3

12.5

40.3

46.7

40.0

46.8

37.2

34.9

31.0

25.0

88.2

50.0

44.4

45.0

55.8

52.0

41.3

42.6

50.0

40.0

58.7

49.1

59.1

37.5

50.0

44.4

64.7

46.2

25.0

40.0

33.3

50.0

36.8

28.0

33.3

16.7

45.8

34.9

32.8

25.0

46.6

34.5

46.3

48.6

43.3

42.6

44.9

33.3

2.0

1.9

3.8

1.8

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

困窮している 困窮していないが余裕がない 困窮していない 無回答

13.2

9.6

11.4

16.0

17.9

2.9

10.1

11.7

8.5

11.7

15.6

14.2

12.3

43.4

43.8

43.9

40.0

46.4

37.4

45.8

36.7

43.7

58.3

47.5

42.0

45.5

41.3

41.1

43.1

42.5

32.9

53.2

42.3

50.5

46.5

28.3

34.7

43.0

40.4

2.0

5.5

1.6

1.6

2.9

6.5

1.8

1.1

1.4

1.7

2.2

0.8

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

困窮している 困窮していないが余裕がない 困窮していない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q9-2．具体的に何に困窮していますか？ Q10．授業料免除を受けていますか？

学部全体（n=329) 学部全体（n=2,489)

留学生（n=9） 学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

74.5

45.0
51.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

生
活
費
（
住
居

費
、
光
熱
費
、
食

費
、
通
信
費
を
含

む
）

授
業
料
納
入

娯
楽
・
遊
行
費

6.9

5.8
5.6

79.7

2.0

全額免除を受けている

半額免除を受けている

過去に受けていたが、現在は受けていない

受けたことがない

無回答

6.9

9.6

8.9

9.7

7.9

2.9

6.5

7.4

4.2

6.7

7.4

5.7

3.4

5.8

6.8

8.1

7.6

8.6

2.9

4.8

1.6

5.6

5.0

6.7

6.0

3.4

5.6

9.6

3.3

6.1

8.6

2.9

3.0

3.7

4.2

3.3

6.7

5.4

6.8

79.7

68.5

78.0

75.1

72.1

84.9

83.9

86.2

84.5

83.3

77.0

82.4

84.7

2.0

5.5

1.6

1.6

2.9

6.5

1.8

1.1

1.4

1.7

2.2

0.5

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

全額免除を受けている 半額免除を受けている

過去に受けていたが、現在は受けていない 受けたことがない

無回答

20.7

20.7

31.0

27.6

全額免除を受けている

半額免除を受けている

過去に受けていたが、現在は受けていない

受けたことがない

無回答

生
活
費
（
住
居
費
、

光
熱
費
、
食
費
、

通
信
費
を
含
む
）

77.8

66.7

22.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

生
活
費
（
住
居

費
、
光
熱
費
、
食

費
、
通
信
費
を
含

む
）

授
業
料
納
入

娯
楽
・
遊
行
費

生
活
費
（
住
居
費
、

光
熱
費
、
食
費
、

通
信
費
を
含
む
）
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q11．授業料は誰が負担していますか？

学部全体（n=2,489) 留学生（n=29）

学部全体（n=2,268)

学部別（n=2,489)

8.9

69.8

3.4

5.6
0.8

0.2
1.4

3.3

6.6

全額免除

全額を家計支持者

半額免除された残りの授業料の全額を家計支持者

半額以上を家計支持者

半額免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者

半額免除された残りの授業料の半額以上を本人

半額免除された残りの授業料の全額を本人

半額以上を本人

全額を本人

8.9

15.1

10.6

11.2

10.7

9.4

8.3

8.5

5.6

8.3

9.5

6.2

5.1

69.8

67.1

62.6

65.4

45.7

74.1

72.0

78.7

77.5

76.7

68.5

73.6

77.9

3.4

5.5

4.9

4.9

1.4

2.2

3.0

5.6

3.3

3.7

3.6

2.6

5.6

1.4

4.9

7.6

3.6

3.6

5.4

5.9

4.2

7.2

5.4

4.7

0.8

1.4

1.6

0.9
1.4

0.7

0.5

1.3

1.0

0.2

0.2

0.6

0.2

0.5

1.4

1.6

1.6

5.7

1.2

1.1

1.7

1.5

0.8

0.9

3.3

4.1

3.3

2.2

6.4

3.6

3.0

2.7

4.2

5.0

4.3

2.6

2.6

6.6

5.5

10.6

5.8

25.0

6.5

6.5

2.7

2.8

5.0

3.7

6.2

6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

全額免除 全額を家計支持者
半額免除された残りの授業料の全額を家計支持者 半額以上を家計支持者
半額免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者 半額免除された残りの授業料の半額以上を本人
半額免除された残りの授業料の全額を本人 半額以上を本人
全額を本人

20.7

37.9

17.2

13.8

3.4

3.4

3.4

全額免除

全額を家計支持者

半額免除された残りの授業料の全額を家計支持者

半額以上を家計支持者

半額免除された残りの授業料の半額以上を家計支持者

半額免除された残りの授業料の半額以上を本人

半額免除された残りの授業料の全額を本人

半額以上を本人

全額を本人

80.3

7.1

3.9
8.7

全部を家計支持者

半分以上を家計支持者

半分以上を本人

全部を本人
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q12．あなたは現在、日本学生支援機構（JASSO）奨学金を受給していますか？ Q13-1．a.第一種

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=1,102)

学部別（n=2,489) 学部別（n=1,102)

15.2

13.3

35.1

36.3

30,000円

45,000円

51,000円

第一種を借りていない

42.4

47.9

52.8

51.7

50.0

19.4

44.6

26.6

38.0

50.0

47.7

39.1

31.9

1.9

6.8

1.6

2.2

1.4

2.2

0.0

1.1

4.2

3.3

2.2

1.3

1.3

53.6

39.7

43.1

44.5

45.7

71.9

53.0

71.3

56.3

45.0

47.9

59.1

64.7

2.1

5.5

2.4

1.6

2.9

6.5

2.4

1.1

1.4

1.7

2.2

0.5

2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

受給している 申請したが採用されなかった 申請しなかった 無回答

15.2

12.5

11.9

14.2

12.5

13.3

18.7

5.8

16.7

15.6

20.4

17.3

9.0

13.3

17.5

22.4

10.4

9.7

6.7

16.0

3.8

6.7

6.3

13.5

17.3

19.2

35.1

42.5

40.3

42.5

40.3

36.7

30.7

44.2

30.0

46.9

30.9

25.0

26.9

36.3

27.5

25.4

32.9

37.5

43.3

34.7

46.2

46.7

31.3

35.2

40.4

44.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1102)

多文化(n=40)

教育(n=67)

経済(昼間)(n=240)

経済(夜間)(n=72)

医(医学科)(n=30)

医(保健学科)(n=75)

歯(n=52)

薬(薬学科)(n=30)

薬(薬科学科)(n=32)

工(n=230)

環境(n=156)

水産(n=78)

30,000円 45,000円 51,000円 第一種を借りていない

42.4

1.9

53.6

2.1

受給している

申請したが採用されなかった

申請しなかった

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q13-2．b.第二種 Q14．あなたは現在、日本学生支援機構（JASSO）以外の奨学金を受給していますか？

学部全体（n=1,102) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=1,102) 学部別（n=2,489)

6.4
0.9

90.1

2.5 受給している

申請したが採用されなかった

申請しなかった

無回答

6.4

11.0

6.5

6.1

9.3

12.2

6.5

4.3

5.6

3.3

6.3

7.0

2.6

0.9

1.4

0.8

0.4

1.4

1.4

0.0

1.1

4.2

3.3

0.9

0.3

1.3

90.1

82.2

88.6

91.5

86.4

79.9

90.5

93.6

88.7

91.7

90.0

92.0

93.2

2.5

5.5

4.1

2.0

2.9

6.5

3.0

1.1

1.4

1.7

2.8

0.8

3.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

受給している 申請したが採用されなかった 申請しなかった 無回答

11.4

22.3

9.8
5.24.2

47.1

30,000円

50,000円

80,000円

100,000円

120,000円

第二種を借りていない

11.4

10.0

9.0

9.2

11.1

6.7

12.0

7.7

20.0

6.3

14.8

11.5

14.1

22.3

25.0

14.9

24.6

19.4

26.7

25.3

19.2

13.3

18.8

19.1

28.8

21.8

9.8

17.5

7.5

10.8

12.5

3.3

8.0

17.3

16.7

12.5

9.6

5.1

7.7

5.2

5.0

3.0

3.3

6.9

6.7

6.7

7.7

10.0

18.8

2.6

6.4

5.1

4.2

3.0

1.3

4.2

20.0

9.3

19.2

3.1

2.6

1.9

6.4

47.1

42.5

62.7

50.8

45.8

36.7

38.7

28.8

40.0

40.6

51.3

46.2

44.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1102)

多文化(n=40)

教育(n=67)

経済(昼間)(n=240)

経済(夜間)(n=72)

医(医学科)(n=30)

医(保健学科)(n=75)

歯(n=52)

薬(薬学科)(n=30)

薬(薬科学科)(n=32)

工(n=230)

環境(n=156)

水産(n=78)

30,000円 50,000円 80,000円 100,000円 120,000円 第二種を借りていない
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q15項目1．給付奨学金を受給、または申請しましたか。また、月額を教えてください。 Q16．【12問または14問で１と答えた方のみ】もらっている額は十分ですか?

学部別（n=79) 学部全体（n=1,160)

Q15項目2．貸与奨学金を受給、または申請しましたか。また、月額を教えてください。

学部別（n=117) 学部別（n=1,160)

45.9

37.4

9.8
1.1

5.8

十分である

まあ十分である

あまり十分ではない

まったく十分ではない

無回答

45.9

32.6

50.0

50.8

41.6

34.1

50.0

40.0

53.1

48.5

41.6

48.2

48.1

37.4

48.8

32.4

37.5

42.9

34.1

40.0

32.7

28.1

36.4

39.5

36.7

31.6

9.8

11.6

7.4

6.5

9.1

22.0

6.3

18.2

6.3

6.1

10.5

11.4

11.4

1.1

1.5

0.4

1.3

2.5

3.6

1.7

0.6

1.3

5.8

7.0

8.8

4.8

5.2

9.8

1.3

5.5

12.5

9.1

6.7

3.0

7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1160)

多文化(n=43)

教育(n=68)

経済(昼間)(n=248)

経済(夜間)(n=77)

医(医学科)(n=41)

医(保健学…

歯(n=55)

薬(薬学科)(n=32)

薬(薬科学…

工(n=238)

環境(n=166)

水産(n=79)

十分である まあ十分である あまり十分ではない

まったく十分ではない 無回答

16.5

33.3

30.0

12.5

9.1

33.3

20.0

33.3

10.0

12.5

20.0

36.7

40.0

20.0

50.0

18.2

16.7

40.0

60.0

66.7

60.0

50.0

20.0

30.4

33.3

60.0

50.0

25.0

18.2

50.0

40.0

30.0

12.5

40.0

12.7

33.3

12.5

36.4

20.0

25.0

20.0

2.5

18.2

1.3

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=79)

多文化(n=3)

教育(n=5)

経済(昼間)(n=10)

経済(夜間)(n=8)

医(医学科)(n=11)

医(保健学科)(n=6)

歯(n=5)

薬(薬学科)(n=5)

薬(薬科学科)(n=3)

工(n=10)

環境(n=8)

水産(n=5)

～20,000円 20,001円～40,000円 40,001円～60,000円 60,001円～80,000円

80,001円～100,000円 100,001円～120,000円 120,001円～

12.0

20.8

10.0

12.5

28.6

16.7

4.2

9.1

33.3

33.3

33.3

33.3

25.0

20.0

12.5

42.9

16.7

50.0

50.0

45.8

40.9

33.3

41.0

66.7

66.7

50.0

60.0

12.5

14.3

16.7

50.0

50.0

41.7

40.9

6.8

37.5

16.7

8.3

4.5

33.3

2.6

12.5

16.7

4.5

3.4

10.0

12.5

14.3

16.7

0.9

4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=117)

多文化(n=6)

教育(n=3)

経済(昼間)(n=24)

経済(夜間)(n=10)

医(医学科)(n=8)

医(保健学科)(n=7)

歯(n=6)

薬(薬学科)(n=2)

薬(薬科学科)(n=2)

工(n=24)

環境(n=22)

水産(n=3)

～20,000円 20,001円～40,000円 40,001円～60,000円 60,001円～80,000円

80,001円～100,000円 100,001円～120,000円 120,001円～
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q17．奨学金を受給する主な目的は何ですか。第３位まで選択してください。１位を３pt、２位を２pt、３位を１ptとしてグラフ化しています。

学部全体（n=1,093)

学部別（n=1,093)

1656

294

918

315
15 6 30

45

122

866

514

518

52 28 58

28

39

228

197

233

92 68 113 123

0pt
200pt
400pt
600pt
800pt
1000pt
1200pt
1400pt
1600pt
1800pt
2000pt

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文

具
、
実
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費
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ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ

ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

1位 2位 3位

「
課
外
活
動
費

（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、

実
習
費
な
ど
）
）

42

12

48

12 6

114

9

51

9 3

354

69

180

93

3 6 3
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15

72

6

48

12
24

15
6

6

123

30

60

24

57

30
48

18 3
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6
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3

36

9

315

66

201
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3 3 15

288

27

111

36
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3
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108

15

57

24 6 9

4
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16
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4

2

32

16

24
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24

18

74

96

112

3238
5250

12

26

24

40
12 8 1212

6

10
1224
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の
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業
料

修
学
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科
書
、
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、
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習
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外
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動
費
（
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ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

授
業
料

修
学
費
（
教
科
書
、
文
具
、
実
習
費
な
ど
）

住
居
・
光
熱
費

食
費

課
外
活
動
費
（
ダ
ブ
ル
ス
ク
ー
ル
を
含
む
）

通
信
費

娯
楽
・
遊
興
費

そ
の
他

多文化(n=40) 教育(n=62) 経済(昼間)(n=236) 経済(夜間)(n=73) 医(医学科)(n=37) 医(保健学科)(n=79) 歯(n=52) 薬(薬学科)(n=28) 薬(薬科学科)(n=30) 工(n=222) 環境(n=161) 水産(n=73)

1位 2位 3位
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q18．【12問または14問で３と答えた方のみ】奨学金を申請しなかった理由は何ですか? Q19．奨学金を受けることを希望しますか？

学部全体（n=1,275) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=1,275) 学部別（n=2,489)

16.9

16.5

1.6

11.9

52.9

将来、返済できるか不安

よく知らなかった

成績の基準に達しなかった

収入が多すぎた

必要なかった

2.5

40.5

9.5

44.7

2.8
現在受給中であるが、増額を希望する

現在受給中で、引き続き希望する

現在受給していないが、希望する

現在受給しておらず、希望もしていない

無回答

16.9

15.4

11.5

18.4

20.3

9.0

21.4

8.4

18.4

19.2

20.2

18.9

17.3

16.5

19.2

15.4

14.7

10.2

13.5

15.5

16.0

21.1

23.1

21.6

18.9

11.3

1.6

3.2

1.2

2.6

2.8

1.8

2.0

11.9

15.4

25.0

10.5

8.5

5.6

9.5

15.3

13.2

15.4

9.9

11.5

14.7

52.9

50.0

48.1

53.2

61.0

71.9

52.4

60.3

44.7

42.3

45.5

48.8

54.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1275)

多文化(n=26)

教育(n=52)

経済(昼間)(n=190)

経済(夜間)(n=59)

医(医学科)(n=89)

医(保健学科)(n=84)

歯(n=131)

薬(薬学科)(n=38)

薬(薬科学科)(n=26)

工(n=213)

環境(n=217)

水産(n=150)

将来、返済できるか不安 よく知らなかった
成績の基準に達しなかった 収入が多すぎた
必要なかった

2.5

6.8

1.6

1.8

5.0

1.4

1.8

2.1

1.4

1.7

3.5

2.1

2.1

40.5

42.5

48.0

51.2

44.3

25.2

44.0

25.0

38.0

46.7

44.3

38.9

27.2

9.5

13.7

9.8

7.9

5.0

9.4

6.5

10.6

11.3

20.0

9.8

8.8

12.8

44.7

31.5

35.0

37.1

42.9

56.8

44.6

61.2

47.9

30.0

39.3

49.5

54.5

2.8

5.5

5.7

2.0

2.9

7.2

3.0

1.1

1.4

1.7

3.3

0.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

現在受給中であるが、増額を希望する 現在受給中で、引き続き希望する
現在受給していないが、希望する 現在受給しておらず、希望もしていない
無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q20．アルバイトによる１ヶ月平均の収入はいくらですか？ Q21．【前20問で２から７と答えた方】夏季・冬季休業期間以外の週平均従事日数は？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

留学生（n=29） 留学生（n=29）

20.7

22.8

28.9

16.6

6.9

1.0

0.4

2.8
なし

3万円未満

3～5万円未満

5～7万円未満

7～10万円未満

10～15万円未満

15万円以上

無回答

23.6

8.5

18.2
28.2

14.4

7.2

アルバイトをしていない

１日

２日

３日

４日

５日以上

20.7

20.5

8.9

18.7

14.3

42.4

12.5

36.7

21.1

23.3

21.0

15.8

20.9

22.8

23.3

27.6

16.0

5.0

25.9

28.6

28.7

47.9

36.7

20.0

22.3

28.1

28.9

28.8

33.3

28.5

16.4

16.5

36.3

25.0

25.4

21.7

34.3

33.2

25.5

16.6

9.6

18.7

24.3

23.6

6.5

16.1

5.3

2.8

13.3

15.4

19.9

15.7

6.9

11.0

5.7

9.4

30.0

3.0
2.1

1.4

3.3

5.2

6.7

4.7

1.0

1.4

0.9

5.7

0.6

0.5

0.9

1.0
0.9

0.4

0.2

2.1

1.4

0.5

0.3

0.9

2.8

5.5

5.7
2.0

2.9

7.2
3.0

1.1

1.4

1.7

3.3

0.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

なし 3万円未満 3～5万円未満 5～7万円未満
7～10万円未満 10～15万円未満 15万円以上 無回答

34.5

13.820.7

24.1

6.9

なし

3万円未満

3～5万円未満

5～7万円未満

7～10万円未満

10～15万円未満

15万円以上

無回答

23.6

26.0

14.6

20.9

17.1

49.6

15.5

37.8

22.5

25.0

24.7

16.8

24.3

8.5

5.5

4.9

5.8

1.4

15.1

8.3

12.2

25.4

11.7

6.7

8.5

11.5

18.2

15.1

21.1

14.2

6.4

11.5

28.6

20.7

28.2

16.7

20.4

20.5

15.7

28.2

26.0

31.7

33.7

20.0

15.1

32.1

19.7

15.5

30.0

24.9

34.2

32.8

14.4

19.2

18.7

18.0

32.1

5.8

10.1

5.9

5.6

13.3

16.5

12.4

10.6

7.2

8.2

8.9

7.4

22.9

2.9

5.4

3.7

2.8

3.3

6.7

7.5

5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

アルバイトをしていない １日 ２日 ３日 ４日 ５日以上

5.3

36.8

15.8

31.6

10.5

アルバイトをしていない

１日

２日

３日

４日

５日以上
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q22．現在のあなたの住まいは？ Q23．【前問で自宅以外と答えた方】家賃は？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

留学生（n=29） 留学生（n=29）

23.3

3.5

69.7

0.6
2.9

自宅（家族と同居）

下宿・間借

借家・アパート・マンション（家族と別居）・学生寮

その他

無回答

0.7
5.9

22.0

26.5
13.4

5.3

26.2

2万円未満

2～3万円未満

3～4万円未満

4～5万円未満

5～6万円未満

6万円以上

自宅生（無回答含む）

23.3

13.7

35.8

26.5

26.4

18.0

29.8

8.5

16.9

15.0

24.7

29.5

12.8

3.5

2.7

2.4

3.1

2.1

1.4

1.2

7.4

1.4

6.7

3.3

3.6

6.0

69.7

78.1

55.3

67.6

67.1

72.7

65.5

81.4

80.3

76.7

67.9

65.5

77.4

0.6

0.8

0.4

1.4

0.7

0.6

1.6

0.4

0.3
0.4

2.9

5.5

5.7

2.2

2.9

7.2

3.0

1.1

1.4

1.7

3.7

1.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

自宅（家族と同居） 下宿・間借 借家・アパート・マンション（家族と別居）・ その他 無回答

100.0

自宅（家族と同居）

下宿・間借

借家・アパート・マンション（家族と別居）・学生寮

その他

無回答

0.7

1.4

1.6

0.9

1.1

1.7

0.7

0.3

1.3

5.9

31.5

3.3

4.3

7.1

0.7

5.4

2.1

2.8

6.7

7.2

4.9

8.5

22.0

16.4

12.2

25.8

35.0

4.3

19.6

13.8

11.3

20.0

26.5

23.3

25.5

26.5

21.9

30.1

25.4

19.3

22.3

27.4

22.9

29.6

33.3

26.5

26.7

34.5

13.4

6.8

11.4

11.9

3.6

26.6

10.1

34.0

29.6

18.3

7.8

11.4

11.1

5.3

2.7

2.9

5.7

20.9

4.8

16.5

8.5

3.3

3.0

2.8

3.0

26.2

19.2

41.5

28.8

29.3

25.2

32.7

9.6

18.3

16.7

28.4

30.6

16.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学…

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

2万円未満 2～3万円未満 3～4万円未満
4～5万円未満 5～6万円未満 6万円以上
自宅生（無回答含む）

3.4

37.9

27.6

24.1

6.9

2万円未満

2～3万円未満

3～4万円未満

4～5万円未満

5～6万円未満

6万円以上

自宅生（無回答含む）

借家・アパート・マンション（家族と別居）・

学生寮
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q24．学生寮があれば入居したいと思いますか?

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

11.8

47.8

37.4

3.0

ぜひ入りたい

条件による

入りたくない

無回答

11.8

28.6

38.1

30.8

14.3

14.5

11.1

25.0

13.2

13.3

16.3

13.9

14.0

7.0

9.5

12.5

25.0

10.0

5.8

24.0

10.9

9.3

7.5

8.7

10.5

4.5

12.5

11.1

5.9

25.0

16.7

15.8

8.0

9.2

7.8

14.1

8.6

13.6

12.4

23.2

10.0

6.7

17.6

14.3

20.4

47.8

52.4

61.9

61.5

64.3

44.9

40.7

76.5

62.5

55.3

40.8

43.8

57.0

46.5

41.9

52.4

50.0

47.1

25.0

66.7

65.0

48.1

36.0

58.7

51.9

61.5

55.0

39.1

21.1

31.8

43.8

60.0

50.0

47.1

50.0

75.0

40.0

41.7

66.7

63.2

48.0

66.7

50.0

47.9

51.2

43.8

53.4

47.5

46.9

42.7

54.3

51.7

44.1

55.1

42.6

37.4

19.0

7.7

21.4

36.2

40.7

23.5

12.5

30.2

44.2

40.0

29.1

39.5

51.2

38.1

37.5

52.9

50.0

33.3

25.0

42.3

40.0

28.3

38.9

30.8

37.5

52.2

66.7

63.6

43.8

40.0

38.9

47.1

50.0

60.0

41.7

33.3

21.1

44.0

33.3

50.0

41.5

38.8

40.6

37.1

39.0

39.8

34.1

34.3

38.3

38.2

30.6

33.3

2.1

3.0

4.3

7.4

1.3

1.7

3.8

2.2

7.7

1.8

1.4

2.3

1.6

0.9

0.9

1.4

3.3

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

ぜひ入りたい 条件による 入りたくない 無回答

11.8

27.4

12.2

13.7

10.0

9.4

7.7

9.0

5.6

8.3

9.1

14.5

14.5

47.8

56.2

48.8

48.8

45.7

45.3

55.4

36.2

49.3

53.3

48.6

47.2

47.2

37.4

11.0

33.3

35.1

41.4

38.1

33.9

53.7

43.7

36.7

38.6

37.3

34.9

3.0

5.5

5.7

2.5

2.9

7.2

3.0

1.1

1.4

1.7

3.7

1.0

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ぜひ入りたい 条件による 入りたくない 無回答

27.6

55.2

17.2

ぜひ入りたい

条件による

入りたくない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q25．次のような形態の寮のうち、入居してもいいと思うものはどれですか?（複数回答可） Q26．寮費（光熱費・管理費等は別）がいくらまでなら入寮しますか?

学部全体（n=1,484) 学部全体（n=1,484)

学部別（n=1,484)

留学生（n=24）

8.6 

10.4 

18.2 

14.8 
19.8 

11.2 

6.9 
3.4 

6.7 

1万円未満

1～1.5万円未満

1.5～2万円未満

2～2.5万円未満

2.5～3万円未満

3～3.5万円未満

3.5～4万円未満

こだわらない

わからない

8.6

3.3

12.0

8.3

9.0

2.6

6.6

10.6

5.1

5.4

8.6

10.1

12.4

10.4

6.6

13.3

8.3

10.3

6.6

7.5

7.1

7.7

10.8

10.5

14.7

13.8

18.2

11.5

17.3

16.5

19.2

21.1

17.0

11.8

12.8

21.6

21.4

18.1

22.1

14.8

36.1

13.3

17.6

10.3

3.9

10.4

17.6

7.7

10.8

13.9

15.5

13.8

19.8

26.2

16.0

25.2

24.4

21.1

30.2

16.5

12.8

24.3

14.7

16.8

15.2

11.2

6.6

16.0

12.2

14.1

10.5

14.2

11.8

17.9

8.1

11.3

8.4

8.3

6.9

3.3

2.7

6.1

6.4

18.4

6.6

14.1

7.7

8.1

6.4

6.3

3.4

3.4

3.3

2.7

1.1

2.6

7.9

3.8

4.7

12.8

2.7

3.8

3.4

2.8

6.7

3.3

6.7

4.7

3.8

7.9

3.8

5.9

15.4

8.1

9.4

6.7

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1484)

多文化(n=61)

教育(n=75)

経済(昼間)(n=278)

経済(夜間)(n=78)

医(医学科)(n=76)

医(保健学科)(n=106)

歯(n=85)

薬(薬学科)(n=39)

薬(薬科学科)(n=37)

工(n=266)

環境(n=238)

水産(n=145)

1万円未満 1～1.5万円未満 1.5～2万円未満
2～2.5万円未満 2.5～3万円未満 3～3.5万円未満
3.5～4万円未満 こだわらない わからない

16.7

37.520.8

20.8

4.2

1万円未満

1～1.5万円未満

1.5～2万円未満

2～2.5万円未満

2.5～3万円未満

3～3.5万円未満

3.5～4万円未満

こだわらない

わからない

10.4

79.7

14.9 16.2

10.4
6.5

3.2

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

形
態
に
は
こ
だ
わ
ら
な
い

バ
ス
・
ト
イ
レ
・
キ
ッ
チ
ン
付
き
の
個
室

バ
ス
・
ト
イ
レ
・
キ
ッ
チ
ン
等
は
共
用
の
個
室

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形

態
）
で
長
崎
大
学
学
生
の
み
と
シ
ェ
ア

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形

態
）
で
留
学
生
と
シ
ェ
ア

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形

態
）
で
他
大
学
生
と
シ
ェ
ア

バ
ス
・
ト
イ
レ
・
キ
ッ
チ
ン
等
は
共
用
で
2
～

3
人
で
相
部
屋

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形
態
）

で
長
崎
大
学
学
生
の
み
と
シ
ェ
ア

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形
態
）

で
留
学
生
と
シ
ェ
ア

2
～
3
人
の
ユ
ニ
ッ
ト
式
（
ル
ー
ム
シ
ェ
ア
形
態
）

で
他
大
学
生
と
シ
ェ
ア

バ
ス
・
ト
イ
レ
・
キ
ッ
チ
ン
等
は
共
用
で

2
～
3
人
で
相
部
屋
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q27．a.交通手段×b.通学時間 Q28．入寮できる期間に限りがあるとします。その期間がどれくらいであれば入寮しますか?

学部全体（n=1,484) 学部全体（n=1,484)

学部別（n=1,484)

留学生（n=24）

40.1

24.5

8.4

27.0

期限があるなら入寮しない

入学から2年間

入学から1年間

期間にはこだわらない

40.1

34.4

41.3

33.8

44.9

46.1

37.7

47.1

59.0

48.6

39.8

36.1

45.5

24.5

26.2

17.3

29.1

24.4

21.1

32.1

21.2

15.4

16.2

24.1

23.5

23.4

8.4

14.8

10.7

12.2

2.6

3.9

10.4

3.5

5.1

5.4

8.3

8.4

5.5

27.0

24.6

30.7

24.8

28.2

28.9

19.8

28.2

20.5

29.7

27.4

31.5

25.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1484)

多文化(n=61)

教育(n=75)

経済(昼間)(n=278)

経済(夜間)(n=78)

医(医学科)(n=76)

医(保健学科)(n=106)

歯(n=85)

薬(薬学科)(n=39)

薬(薬科学科)(n=37)

工(n=266)

環境(n=238)

水産(n=145)

期限があるなら入寮しない 入学から2年間 入学から1年間 期間にはこだわらない

25.0

37.5

12.5

20.8

期限があるなら入寮しない

入学から2年間

入学から1年間

期間にはこだわらない

徒歩×20分以内, 65.5%

徒歩×30分以内, 

4.6%

徒歩×40分以内, 0.3%

徒歩×50分以内, 0.1%

徒歩×60分以内, 0.1%

自転車×20分以内, 

11.1%

自転車×30分以内, 2.4%

自転車×40分以内, 0.1%

自転車×50分以内, 0.1%

自転車×60分以内, 0.1%

バイク×20分以

内, 6.5%

バイク×30分以内, 0.8%

バイク×40分以

内, 0.5%

バイク×50分以内, 0.1%
電車・バス等

×20分以内, 

1.7%

電車・バス等

×30分以内, 

1.6%

電車・バス等

×40分以内, 

1.1%

電車・バス等×50分

以内, 0.8%

電車・バス等×60分以内, 1.9%

無回答, 0.5%
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q29．寮に食事の提供は必要ですか? Q30．寮に管理人の駐在は必要ですか?

学部全体（n=1,484) 学部全体（n=1,484)

学部別（n=1,484) 学部別（n=1,484)

留学生（n=24） 留学生（n=24）

38.0

21.6

40.2

必要

不要

こだわらない

38.0

18.0

37.3

39.9

57.7

36.8

45.3

37.6

41.0

48.6

33.1

34.9

38.6

21.6

52.5

24.0

22.3

12.8

19.7

15.1

17.6

12.8

13.5

21.8

23.9

19.3

40.2

29.5

38.7

37.8

29.5

43.4

39.6

44.7

46.2

37.8

44.7

40.3

42.1

0.2

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1484)

多文化(n=61)

教育(n=75)

経済(昼間)(n=278)

経済(夜間)(n=78)

医(医学科)(n=76)

医(保健学科)(n=106)

歯(n=85)

薬(薬学科)(n=39)

薬(薬科学科)(n=37)

工(n=266)

環境(n=238)

水産(n=145)

必要 不要 こだわらない 無回答

4.2

45.845.8

4.2

必要

不要

こだわらない

無回答

26.8

27.6

45.4

必要

不要

こだわらない

26.8

11.5

28.0

28.1

20.5

35.5

34.9

30.6

38.5

32.4

21.4

23.9

31.0

27.6

62.3

26.7

28.1

32.1

22.4

22.6

16.5

10.3

21.6

30.1

28.2

23.4

45.4

26.2

45.3

43.9

47.4

42.1

42.5

52.9

51.3

45.9

48.1

47.1

45.5

0.2

0.4

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1484)

多文化(n=61)

教育(n=75)

経済(昼間)(n=278)

経済(夜間)(n=78)

医(医学科)(n=76)

医(保健学科)(n=106)

歯(n=85)

薬(薬学科)(n=39)

薬(薬科学科)(n=37)

工(n=266)

環境(n=238)

水産(n=145)

必要 不要 こだわらない 無回答

20.8

29.2

45.8

4.2

必要

不要

こだわらない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q31．入寮を検討する際に、最も重視する項目は以下のうちどれですか?　(2つまで回答可)

学部全体（n=1,484)

57.0

68.6

30.3

7.8 9.8

2.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

寮
の
形
態

家
賃

通
学
時
間

入
寮
で
き
る
期
間

食
事
の
提
供

管
理
人
の
駐
在
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q32．全学又は学部の公認サークル(部)に加入していますか？ Q33．課外活動（サークル（部））の満足度は？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=1,547)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

62.2
18.4

14.5

1.7
3.2

はい

いいえ

かつて加入していた

公認サークル以外の学内同好会等に加入している

無回答

44.3

39.8

11.4
4.4

満足

やや満足

やや不満

不満

62.2

32.9

62.6

58.9

34.3

72.7

70.8

84.0

78.9

76.7

55.3

65.0

63.8

18.4

38.4

16.3

20.2

53.6

10.8

14.3

6.9

8.5

3.3

20.6

15.3

13.6

14.5

20.5

10.6

16.9

8.6

9.4

10.1

7.4

11.3

18.3

18.0

15.8

17.0

1.7

2.7

4.1

1.6

0.7

1.8

0.5

2.2

2.1

2.1

3.2

5.5

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.1

1.4

1.7

3.9

1.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ かつて加入していた 公認サークル以外の学内同好会等に加入している 無回答

44.3

50.0

50.6

49.6

31.3

52.5

52.1

45.6

39.3

26.1

41.6

41.8

38.7

39.8

37.5

35.1

36.3

50.0

34.7

37.8

36.1

51.8

60.9

41.2

38.6

42.7

11.4

12.5

14.3

9.9

10.4

9.9

5.0

10.1

7.1

8.7

14.9

15.1

10.7

4.4

4.2

8.3

3.0

5.0

7.6

1.8

4.3

2.4

4.4

8.0

0.1

0.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1547)

多文化(n=24)

教育(n=77)

経済(昼間)(n=262)

経済(夜間)(n=48)

医(医学科)(n=101)

医(保健学科)(n=119)

歯(n=158)

薬(薬学科)(n=56)

薬(薬科学科)(n=46)

工(n=255)

環境(n=251)

水産(n=150)

満足 やや満足 やや不満 不満 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q34．今年の学園祭にはどのような形で参加しましたか？ Q35．学園祭に魅力を感じますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

3.5

28.3

7.4

17.11.4

38.9

3.3 自分で催し物を企画し参加した

サークル等で催し物を企画し参加した

所属する学部祭に企画し参加した

催し物を見たり聞いたりしてまわった

体育大会に参加した

参加しなかった

無回答

3.5

4.1

0.8

5.4

0.7

1.2

2.1

1.4

1.7

3.3

7.3

3.0

28.3

23.3

45.5

26.7

20.0

15.1

21.4

14.4

40.8

38.3

29.5

41.2

23.0

7.4

2.7

2.4

6.1

4.3

0.7

1.2

24.5

23.9

21.7

6.1

7.3

5.1

17.1

21.9

19.5

18.7

13.6

11.5

28.0

14.4

14.1

11.7

17.8

12.7

19.1

1.4

1.4

10.6

2.8

13.3

0.7

0.3

38.9

42.5

25.2

40.7

59.3

63.3

45.2

32.4

15.5

11.7

38.4

29.5

46.4

3.3

5.5

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

1.4

1.7

4.3

1.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

自分で催し物を企画し参加した

サークル等で催し物を企画し参加した

所属する学部祭に企画し参加した

催し物を見たり聞いたりしてまわった

体育大会に参加した

参加しなかった

無回答

39.1

28.2

29.4

3.3

はい

いいえ

どちらともいえない

無回答

39.1

34.2

52.0

41.3

33.6

20.9

35.1

35.6

45.1

45.0

39.0

49.0

29.8

28.2

23.3

16.3

29.2

39.3

44.6

25.6

26.6

26.8

15.0

24.9

24.6

37.0

29.4

37.0

25.2

27.0

24.3

27.3

36.3

36.2

26.8

38.3

31.7

24.6

29.8

3.3

5.5

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

1.4

1.7

4.3

1.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学…

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ どちらともいえない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q36．現在の健康状態は？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

49.1

38.1

8.0

1.5

3.3

健康

おおむね健康

やや不健康

不健康

無回答

49.1

33.3

76.2

69.2

64.3

49.3

40.7

52.9

75.0

53.5

52.5

58.8

62.0

55.8

48.8

50.0

25.0

52.9

25.0

33.3

65.0

59.6

60.0

45.7

40.7

42.3

60.0

50.0

40.4

50.0

56.3

60.0

47.2

52.9

46.2

25.0

40.0

16.7

50.0

63.2

48.0

66.7

50.0

54.2

42.6

40.6

45.7

54.2

40.7

47.6

57.1

46.7

42.6

46.9

50.0

2.1

38.1

61.9

23.8

23.1

28.6

44.9

37.0

41.2

25.0

37.1

38.3

36.3

27.8

37.2

46.5

35.7

62.5

47.1

75.0

55.6

30.0

25.0

32.0

41.3

40.7

34.6

37.5

41.3

43.9

36.4

25.0

30.0

41.7

47.1

46.2

75.0

40.0

33.3

33.3

31.6

40.0

33.3

41.7

38.7

43.4

43.8

40.5

37.3

44.2

43.9

25.7

38.3

41.2

40.8

35.2

8.0

7.7

7.1

1.4

11.1

5.9

7.5

6.7

3.8

7.6

4.7

2.3

11.9

12.5

11.1

5.8

8.0

10.9

14.8

15.4

2.5

6.5

8.8

13.6

12.5

10.0

8.3

7.7

41.7

16.7

5.3

4.0

8.3

4.2

11.6

6.3

12.1

7.6

14.2

6.1

7.1

11.7

13.2

10.2

11.1

1.5

4.8

0.6

0.8

1.3

2.5

2.3

2.3

2.4

5.0

5.8

3.7

2.2

3.5

6.3

2.8

8.3

8.0

1.4

3.1

0.9

0.8

7.1

2.9

2.0

3.3

4.3

11.1

1.3

1.7

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

0.9

2.4

2.9

3.3

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

健康 おおむね健康 やや不健康 不健康 無回答

49.1

56.2

48.8

54.8

48.6

52.5

46.4

47.3

40.8

53.3

45.8

49.2

45.5

38.1

34.2

40.7

35.1

40.0

33.1

38.7

39.4

43.7

36.7

40.3

38.3

38.3

8.0

2.7

4.1

6.5

6.4

4.3

10.7

9.0

11.3

5.0

8.5

9.1

11.5

1.5

1.4

1.1

2.1

2.9

1.2

2.7

1.4

3.3

1.1

1.6

1.3

3.3

5.5

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

1.8

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

健康 おおむね健康 やや不健康 不健康 無回答

37.9

34.5

20.7

6.9

健康

おおむね健康

やや不健康

不健康

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q37．【前36問で「やや不健康」又は「不健康」と答えた方】その主な理由は？（３つまで回答可）

学部全体（n=235) 学部別（n=235)

留学生（n=6）

37.4

52.3

24.3

34.9

4.7

18.3 18.7

48.1

3.0

12.3

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

運
動
不
足

睡
眠
不
足

か
た
よ
っ
た
食
事

不
規
則
な
食
生
活

課
外
活
動
に
よ
る
過
労

ア
ル
バ
イ
ト
に
よ
る
過
労

勉
学
に
よ
る
過
労

精
神
的
な
悩
み
や
不
安

遊
び
す
ぎ

そ
の
他

66.7

83.3

0.0

33.3

0.0

16.7

33.3

16.7

0.0 0.0
0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

80.0

90.0

運
動
不
足

睡
眠
不
足

か
た
よ
っ
た
食
事

不
規
則
な
食
生
活

課
外
活
動
に
よ
る
過
労

ア
ル
バ
イ
ト
に
よ
る
過
労

勉
学
に
よ
る
過
労

精
神
的
な
悩
み
や
不
安

遊
び
す
ぎ

そ
の
他

1.3 0.9 0.4 0.91.7
1.7

0.4

0.4

0.4
1.7

5.5

8.1

3.4
5.1

1.3

3.8 0.9

6.4

0.4

0.9

2.6

1.3

2.1 2.6

2.1

0.4
1.3

1.3

1.7

0.4

1.3 0.4

2.1

3.0

0.4

1.7

4.3

1.3

3.8
2.6

2.6

4.3

0.4
0.9

3.4

4.7

0.9

3.4

0.4

0.9

3.4

5.5

0.9

0.4

2.1

1.7

0.9

0.4

0.4

0.4

0.9

1.7

1.3

0.9

1.7

0.9

0.4

0.9

0.4

0.4

6.8

10.6

5.1

7.7

0.4

1.7 3.8

7.7

0.4
3.8

8.5

8.5

5.5

4.7

1.3

3.0 2.6

7.2

0.4

2.1

4.7

5.5

4.7

5.5

0.9

0.9 1.3

7.2

0.4

1.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

運
動
不
足

睡
眠
不
足

か
た
よ
っ
た
食
事

不
規
則
な
食
生
活

課
外
活
動
に
よ
る
過
労

ア
ル
バ
イ
ト
に
よ
る
過
労

勉
学
に
よ
る
過
労

精
神
的
な
悩
み
や
不
安

遊
び
す
ぎ

そ
の
他

水産(n=30)

環境(n=41)

工(n=44)

薬(薬科学科)(n=5)

薬(薬学科)(n=9)

歯(n=22)

医(保健学科)(n=20)

医(医学科)(n=10)

経済(夜間)(n=12)

経済(昼間)(n=34)

教育(n=5)

多文化(n=3)

この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q38．日頃、健康を心掛けていますか？ Q38-2．【前問で「はい」と答えた方】以下のうち、最も心掛けているのは、どれですか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=1,759)

学部別（n=2,489) 学部別（n=1,759)

70.7

26.0

3.4
心掛けている

心掛けていない

無回答

26.6

44.6

28.8

運動をする

食事に注意している

規則正しい生活を送る

70.7

71.2

75.6

68.1

71.4

75.5

75.6

76.1

81.7

70.0

63.6

74.4

66.4

26.0

23.3

17.9

29.4

25.7

17.3

21.4

22.3

15.5

28.3

32.1

23.6

30.2

3.4

5.5

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.1

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

心掛けている 心掛けていない 無回答

26.6

21.2

21.5

26.1

27.0

24.8

30.7

28.7

13.8

21.4

29.7

26.1

29.5

44.6

53.8

46.2

46.5

42.0

44.8

40.9

39.2

51.7

35.7

43.3

46.0

45.5

28.8

25.0

32.3

27.4

31.0

30.5

28.3

32.2

34.5

42.9

27.0

27.9

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=1759)

多文化(n=52)

教育(n=93)

経済(昼間)(n=303)

経済(夜間)(n=100)

医(医学科)(n=105)

医(保健学科)(n=127)

歯(n=143)

薬(薬学科)(n=58)

薬(薬科学科)(n=42)

工(n=293)

環境(n=287)

水産(n=156)

運動をする 食事に注意している 規則正しい生活を送る
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q39．１日の平均睡眠時間は？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

12.1

37.5
33.2

10.5

2.4

0.4
0.4

3.5

5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10時間以上

無回答

12.1

23.8

14.3

38.5

7.1

11.6

14.8

17.6

12.5

18.9

12.5

12.5

6.3

14.0

20.9

7.1

25.0

11.8

22.2

5.0

5.8

4.0

10.9

14.8

15.4

12.5

6.5

17.5

13.6

18.8

20.0

11.1

5.9

7.7

20.0

33.3

16.7

12.0

16.7

9.2

17.1

14.1

6.9

11.0

14.2

8.5

4.3

10.0

16.2

12.2

14.8

37.5

42.9

57.1

15.4

28.6

44.9

37.0

47.1

37.5

44.0

40.8

32.5

39.2

44.2

27.9

50.0

37.5

41.2

25.0

55.6

40.0

42.3

20.0

50.0

48.1

38.5

22.5

37.0

54.4

50.0

43.8

50.0

25.0

35.3

26.9

25.0

40.0

16.7

16.7

31.6

48.0

33.3

41.7

40.1

40.3

37.5

37.1

30.5

35.4

37.8

30.0

40.0

36.8

38.8

20.4

33.2

28.6

19.0

30.8

14.3

33.3

22.2

17.6

37.5

27.7

34.2

36.3

29.1

20.9

32.6

23.8

37.5

41.2

37.5

22.2

40.0

40.4

52.0

30.4

25.9

26.9

40.0

32.6

19.3

27.3

25.0

30.0

52.8

52.9

61.5

50.0

20.0

50.0

66.7

26.3

36.0

33.3

16.7

37.3

31.8

31.3

35.3

44.1

35.4

30.5

31.4

35.0

38.2

38.8

44.4

10.5

4.8

4.8

15.4

28.6

4.3

14.8

11.8

6.9

10.8

12.5

19.0

11.6

9.3

9.5

12.5

15.0

3.8

20.0

6.5

11.1

7.7

20.0

21.7
1.8

9.1

12.5

8.3

5.9

3.8

25.0

36.8

4.0

25.0

8.5

7.8

9.4

15.5

10.2

12.4

13.4

18.6

11.7

7.4

8.2

13.0

2.1

2.4

7.1

1.4

5.9

12.5
0.6

5.0

6.3

7.0

4.7

9.5

5.9

12.5

1.9

4.0

5.0

2.2

33.3

2.8

0.8

1.6

2.6

3.4

0.9

6.1

10.0

1.5

1.9

0.4

7.1

4.7

1.9

3.8

2.8

5.3

0.7

0.9

1.4

2.0

0.4

7.1

0.6

1.3

2.3

12.5

3.5

0.9

0.8

1.4

1.9

3.5

4.8

4.3

11.1

1.3

1.7

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7
2.9

3.3

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

5時間未満 5～6時間未満 6～7時間未満 7～8時間未満
8～9時間未満 9～10時間未満 10時間以上 無回答

12.1

19.2

13.0

13.5

14.3

6.5

13.1

13.3

12.7

8.3

11.3

10.1

13.2

37.5

37.0

42.3

39.6

39.3

35.3

40.5

42.6

26.8

40.0

38.2

33.2

33.6

33.2

21.9

28.5

30.8

25.7

38.8

30.4

30.9

53.5

28.3

33.6

36.0

38.3

10.5

11.0

7.3

11.0

9.3

7.9

11.3

9.6

4.2

18.3

10.0

13.2

9.8

2.4

1.4

2.4

2.2

6.4

2.9

1.2

0.5

1.7

2.0

4.4

0.9

0.4

1.4

1.4

0.7
0.6

0.5

1.7

0.4

0.3

0.4

0.4

1.4

0.4

0.7

0.7

1.1

0.2

0.5

0.4

3.5

6.8

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

5時間未満 5～6時間未満 6～7時間未満 7～8時間未満
8～9時間未満 9～10時間未満 10時間以上 無回答

17.2

27.6

34.5

10.3

3.4
6.9

5時間未満

5～6時間未満

6～7時間未満

7～8時間未満

8～9時間未満

9～10時間未満

10時間以上

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q40．平日平均して何時頃に起床していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

2.1 97.9

54.6
30.5

3.6

3.4
4.5

3.5
午前8時前

午前8～10時前

午前10～12時

それ以降

不規則でわからない

無回答

54.6

46.6

52.8

52.4

27.9

66.9

52.4

73.4

66.2

66.7

52.5

47.4

66.4

30.5

32.9

26.8

32.6

43.6

16.5

35.1

20.7

26.8

20.0

32.1

36.0

24.3

3.6

5.5

1.6

3.6

7.9

3.6

4.2

1.1

1.4

3.3

4.6

4.7
0.4

3.4

5.5

3.3

3.1

6.4

4.3
2.4

2.1

5.0

3.5

3.6

2.6

4.5

2.7

8.9

5.8

11.4

1.4

3.0

1.1

2.8

3.3

3.0

6.0

3.0

3.5

6.8

6.5

2.5

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

午前8時前 午前8～10時前 午前10～12時 それ以降 不規則でわからない 無回答

54.6

71.4

52.4

53.8

7.1

56.5

44.4

64.7

37.5

65.4

65.0

22.5

41.8

34.9

27.9

23.8

25.0

76.5

50.0

55.6

75.0

86.5

44.0

73.9

55.6

46.2

30.0

87.0

66.7

72.7

81.3

90.0

61.1

35.3

80.8

75.0

40.0

83.3

83.3

52.6

80.0

33.3

75.0

66.9

58.1

51.6

33.6

48.3

54.9

50.0

32.9

83.3

77.9

59.2

44.4

30.5

19.0

42.9

30.8

50.0

21.7

33.3

35.3

37.5

26.4

24.2

56.3

36.7

46.5

51.2

38.1

37.5

11.8

25.0

33.3

25.0

1.9

40.0

17.4

35.2

42.3

52.5

10.9

26.3

27.3

6.3

10.0

30.6

52.9

15.4

25.0

40.0

16.7

16.7

31.6

16.0

33.3

8.3

23.2

31.8

31.3

46.6

33.1

31.9

40.2

42.9

8.3

19.1

34.7

40.7

2.1

3.6

4.8

21.4

1.4

3.7

1.9

7.5

8.9

4.7

4.7

11.9

25.0

5.9

1.9

12.0

2.2

3.7

10.0

1.8

2.8

3.8

4.0

8.3

1.4

2.3

4.7

11.2

4.2

1.8

2.4

12.9

2.0

3.4

4.8

15.4

7.1

4.3

3.7

0.6

3.3

6.3

5.1

4.7

7.0

9.5

5.9

12.5

11.1

5.8

4.3

3.7

2.2
1.8

12.5

10.5

33.3

4.9
2.3

1.6

4.3

5.9

4.4

1.2

1.4

3.3

2.0

5.6

4.5

14.3

11.6

3.7

25.0

4.4

5.8

7.5

7.6

9.3

9.3

16.7

12.5

12.5

4.0

1.9

3.8

7.5

5.6

11.8

5.3

8.3

2.1

3.1

4.7

3.4

8.5

5.3
2.4

7.1
1.7

2.9

2.0

5.6

3.5

4.8

4.3

11.1

1.3

1.7

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7

2.9

3.3

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

午前8時前 午前8～10時前 午前10～12時 それ以降 不規則でわからない 無回答

62.1
20.7

10.3

6.9

午前8時前

午前8～10時前

午前10～12時

それ以降

不規則でわからない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q41．朝食を摂っていますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

47.0

28.0

21.5

3.5

ほとんど毎日

時々

摂らない

無回答

2.1 97.9

47.0

38.1

42.9

69.2

28.6

65.2

37.0

52.9

50.0

53.5

42.5

37.5

36.7

37.2

60.5

35.7

37.5

76.5

25.0

55.6

70.0

51.9

64.0

80.4

59.3

57.7

35.0

45.7

42.1

45.5

56.3

40.0

33.3

70.6

73.1

50.0

40.0

83.3

66.7

63.2

44.0

58.3

56.3

42.6

37.5

34.5

52.5

39.8

41.5

44.3

58.3

50.0

51.0

33.3

2.1

28.0

47.6

42.9

15.4

35.7

20.3

29.6

29.4

37.5

30.8

25.0

35.0

36.7

27.9

14.0

45.2

62.5

23.5

37.5

11.1

15.0

25.0

16.0

10.9

20.4

26.9

42.5

32.6

35.1

31.8

25.0

30.0

44.4

29.4

23.1

50.0

20.0

16.7

16.7

26.3

40.0

66.7

16.7

24.6

20.2

26.6

26.7

37.3

24.8

24.4

31.4

31.7

26.5

22.4

42.6

21.5

14.3

9.5

15.4

35.7

10.1

22.2

17.6

12.5

14.5

30.8

27.5

26.6

34.9

25.6

19.0

37.5

33.3

15.0

19.2

20.0

6.5

20.4

7.7

22.5

21.7

19.3

22.7

18.8

30.0

22.2

3.8

20.0

16.7

10.5

16.0

33.3

25.0

17.6

34.9

29.7

37.9

10.2

33.6

30.5

21.4

6.7

23.5

26.5

20.4

3.5

4.8

4.3

11.1

1.3

1.7

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7

2.9

3.3

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

ほとんど毎日 時々 摂らない 無回答

47.0
41.1

55.3
43.8
42.9

55.4
58.3

42.6
69.0

50.0
43.2
44.8
47.7

28.0
35.6

24.4
30.6

30.0
20.1

23.8
34.6

23.9
31.7

23.6
29.5

30.2

21.5
16.4
13.8
23.1
24.3
17.3

14.9
21.3

4.2
16.7

28.9
23.3
18.7

3.5
6.8
6.5
2.5
2.9

7.2
3.0
1.6
2.8
1.7

4.3
2.3
3.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ほとんど毎日 時々 摂らない 無回答

24.1

31.0

37.9

6.9

ほとんど毎日

時々

摂らない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q42．飲酒について、自分の飲酒の適量がわかりますか？ Q43．一気飲みの経験は？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

35.4

42.3

18.7

3.7

分かっている

大体分かる

全く分からない

無回答

28.7

67.7

3.7

ある

ない

無回答

2.1 97.9

35.4

37.0

28.5

33.3

36.4

46.0

36.3

45.7

36.6

36.7

30.6

35.0

35.7

42.3

41.1

36.6

42.9

38.6

41.0

50.0

43.6

40.8

40.0

42.5

44.3

37.9

18.7

13.7

28.5

20.7

22.1

5.8

10.7

9.0

19.7

21.7

22.6

18.4

22.6

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

分かっている 大体分かる 全く分からない 無回答

28.7

20.5

16.3

27.9

21.4

54.7

36.3

44.7

14.1

23.3

31.7

22.3

20.4

67.7

71.2

77.2

69.0

75.7

38.1

60.7

53.7

83.1

75.0

64.0

75.4

75.7

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ある ない 無回答

31/68



長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q44．泥酔した経験は？ Q45．たばこを吸いますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

29.9

66.5

3.7
ある

ない

無回答
90.3

4.7

1.2

0.2

3.7

吸わない

1～10本／日

11～20本／日

21本以上／日

無回答

29.9

28.8

12.2

27.0

27.9

52.5

31.5

47.9

19.7

25.0

29.1

26.2

28.9

66.5

63.0

81.3

69.9

69.3

40.3

65.5

50.5

77.5

73.3

66.6

71.5

67.2

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ある ない 無回答

90.3

89.0

91.1

90.8

85.7

88.5

94.6

93.1

95.8

96.7

86.6

93.0

87.7

4.7

2.7

2.4

4.5

5.7

2.9

1.8

3.2

1.4

1.7

7.8

4.1

6.8

1.2

1.6

5.7

0.7 0.6

2.1

1.3

0.9

0.2

0.7

0.5

0.9

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6
2.8

1.7

4.3

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

吸わない 1～10本／日 11～20本／日 21本以上／日 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q46．【前45問で「吸う」と答えた方】たばこを止めたいと思っていますか？ Q47．【前46問で「はい」と答えた方】止める工夫や努力をしていますか？

学部全体（n=150) 学部全体（n=61)

学部別（n=150) 学部別（n=61)

55.7
37.7

6.6

特に工夫をしなくとも止めることができる

止めようとしているが、止めることができない

禁煙のための外来を受診したい

40.7

59.3

はい

いいえ

40.7

50.0

100.0

33.3

50.0

66.7

25.0

60.0

100.0

28.6

38.9

45.0

59.3

50.0

66.7

50.0

33.3

75.0

40.0

100.0

71.4

61.1

55.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=150)

多文化(n=2)

教育(n=3)

経済(昼間)(n=27)

経済(夜間)(n=16)

医(医学科)(n=6)

医(保健学科)(n=4)

歯(n=10)

薬(薬学科)(n=1)

薬(薬科学科)(n=1)

工(n=42)

環境(n=18)

水産(n=20)

はい いいえ

55.7

100.0

66.7

25.0

75.0

100.0

33.3

100.0

58.3

57.1

55.6

37.7

100.0

33.3

62.5

50.0

41.7

28.6

44.4

6.6

12.5

25.0

16.7

14.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=61)

多文化(n=1)

教育(n=3)

経済(昼間)(n=9)

経済(夜間)(n=8)

医(医学科)(n=4)

医(保健学科)(n=1)

歯(n=6)

薬(薬学科)(n=1)

薬(薬科学科)(n=0)

工(n=12)

環境(n=7)

水産(n=9)

特に工夫をしなくとも止めることができる 止めようとしているが、止めることができない

禁煙のための外来を受診したい
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q48．キャンパス内の禁煙・分煙対策に満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

43.4

42.7

10.3
3.7

満足

どちらともいえない

不満

無回答

43.4

47.9

39.0

44.0

42.1

39.6

39.9

48.4

43.7

45.0

36.9

53.9

39.1

42.7

30.1

48.0

42.2

47.1

31.7

48.2

42.6

42.3

41.7

46.9

38.1

44.3

10.3

13.7

6.5

10.6

7.9

21.6

8.9

7.4

11.3

11.7

11.9

5.4

12.8

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

43.4

28.6

61.9

53.8

64.3

43.5

25.9

41.2

50.0

33.3

49.2

61.3

44.3

34.9

41.9

52.4

50.0

41.2

37.5

33.3

50.0

48.1

28.0

39.1

38.9

26.9

52.5

56.5

43.9

31.8

43.8

30.0

63.9

58.8

42.3

20.0

58.3

33.3

42.1

44.0

66.7

50.0

38.0

37.2

32.8

40.5

47.5

51.3

63.4

60.0

41.7

38.2

36.7

42.6

42.7

47.6

23.8

38.5

14.3

49.3

51.9

47.1

37.5

54.7

37.5

30.0

40.5

60.5

44.2

42.9

37.5

23.5

50.0

22.2

25.0

30.8

52.0

45.7

50.0

57.7

45.0

30.4

47.4

63.6

50.0

60.0

30.6

35.3

46.2

75.0

20.0

33.3

66.7

36.8

44.0

33.3

50.0

52.8

43.4

51.6

44.8

46.6

37.2

30.5

35.7

41.7

52.9

42.9

40.7

10.3

19.0

9.5

7.7

21.4

2.9

11.1

11.8

12.5

10.1

11.7

6.3

15.2

4.7

14.0

4.8

12.5

35.3

12.5

44.4

25.0

17.3

20.0

13.0

11.1

7.7

2.5

13.0

5.3

4.5

6.3

10.0

5.6

5.9

11.5

25.0

40.0

8.3

21.1

12.0

7.7

17.1

9.4

13.8

5.9

9.7

2.4

1.4

11.7

8.8

20.4

13.0

3.7

4.8

4.8

4.3

11.1

1.9

1.7

2.5

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7

2.9

5.0

3.7

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足 どちらともいえない 不満 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q49．現在悩みや不安がありますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

14.6

43.6

38.1

3.7

ある

多少あるが問題ない

特にない

無回答

14.6

28.6

23.8

30.8

28.6

8.7

18.5

11.8

12.5

9.4

15.8

15.0

6.3

16.3

11.6

21.4

25.0

12.5

22.2

10.0

7.7

20.0

10.9

16.7

15.4

12.5

6.5

17.5

4.5

6.3

16.7

11.8

11.5

25.0

40.0

41.7

33.3

10.5

8.0

16.7

13.4

20.2

15.6

13.8

10.2

24.8

17.1

15.7

15.0

25.0

24.5

7.4

43.6

42.9

19.0

38.5

35.7

44.9

48.1

64.7

37.5

39.6

45.8

46.3

48.1

48.8

39.5

42.9

75.0

52.9

62.5

44.4

55.0

46.2

32.0

52.2

50.0

53.8

52.5

47.8

47.4

54.5

50.0

40.0

36.1

47.1

57.7

75.0

40.0

41.7

66.7

42.1

36.0

66.7

58.3

37.3

41.1

48.4

48.3

44.1

38.1

47.6

41.4

36.7

33.8

44.9

53.7

2.1

38.1

23.8

52.4

30.8

35.7

42.0

22.2

23.5

50.0

49.1

36.7

36.3

45.6

34.9

48.8

35.7

47.1

25.0

33.3

35.0

42.3

48.0

34.8

33.3

23.1

35.0

45.7

31.6

40.9

43.8

60.0

47.2

41.2

30.8

16.7

47.4

56.0

33.3

25.0

47.9

36.4

29.7

37.1

45.8

35.4

31.7

40.0

43.3

41.2

30.6

35.2

3.7

4.8

4.8

4.3

11.1

1.9

1.7

2.5

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7

2.9

5.0

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

ある 多少あるが問題ない 特にない 無回答

14.6

26.0

11.4

11.5

16.4

10.1

13.7

11.2

21.1

10.0

15.4

16.8

17.9

43.6

31.5

47.2

43.4

44.3

43.9

51.2

45.7

52.1

43.3

41.9

42.5

40.9

38.1

34.2

35.0

42.0

36.4

38.8

32.1

41.5

23.9

45.0

38.4

38.3

37.4

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.3

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ある 多少あるが問題ない 特にない 無回答

17.2

37.9

37.9

6.9

ある

多少あるが問題ない

特にない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q50．悩みや不安は主にどんなことについてですか？（複数回答可） Q51．悩みや不安の程度は？

学部全体（n=364) 学部全体（n=364)

学部別（n=364)

67.0

38.7
33.2

23.6 22.0

12.9

55.2

15.1

4.7

42.9

30.5

17.3

8.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

勉
学

経
済
事
情

交
友
関
係

異
性
問
題

身
体
的
不
調

家
族
と
の
関
係

就
職

課
外
活
動

政
治
・
社
会
問
題

自
分
の
性
格

人
生
観

大
学
・
学
部
が
あ
わ
な
い

そ
の
他

36.5

38.5

25.0

深刻である

軽度である

分からない

36.5

26.3

14.3

21.6

34.8

42.9

34.8

52.4

46.7

66.7

42.3

41.5

33.3

38.5

36.8

35.7

51.0

34.8

50.0

52.2

23.8

26.7

33.3

40.8

30.8

35.7

25.0

36.8

50.0

27.5

30.4

7.1

13.0

23.8

26.7

16.9

27.7

31.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=364)

多文化(n=19)

教育(n=14)

経済(昼間)(n=51)

経済(夜間)(n=23)

医(医学科)(n=14)

医(保健学科)(n=23)

歯(n=21)

薬(薬学科)(n=15)

薬(薬科学科)(n=6)

工(n=71)

環境(n=65)

水産(n=42)

深刻である 軽度である 分からない
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q53．あなたは悩みをうちあけることができる友人がいますか？

学部全体（n=364) 学部全体（n=2,489)

留学生（n=5） 学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

Q52．今の悩みや不安を主としてどのように（解決・相談）して解消したいですか？（複数回答
可）

67.0

41.8

28.8

12.4
4.4 6.3 2.7 1.1

18.1

7.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

自
分
で
考
え
て

友
人
や
先
輩
に
相
談

家
族
に
相
談

教
員
に
相
談

学
務
係
窓
口
に
相
談

「
保
健
･
医
療
推
進
セ

ン
タ
ー
」
に
相
談

「
学
生
何
で
も
相
談
室
」

に
相
談

「
障
が
い
学
生
支
援
室
」

に
相
談

現
在
の
と
こ
ろ
解
決
す

る
方
法
が
な
い

そ
の
他 83.4

12.9
3.7

はい

いいえ

無回答

83.4

87.7

87.0

84.5

85.0

80.6

89.9

83.0

78.9

81.7

81.3

84.7

78.3

12.9

4.1

6.5

12.4

12.1

12.2

7.1

15.4

18.3

16.7

14.3

12.7

17.9

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

65.5

27.6

6.9
はい

いいえ

無回答

「
保
健
･
医
療
推
進
セ
ン
タ
ー
」

に
相
談

「
学
生
何
で
も
相
談
室
」

に
相
談

「
障
が
い
学
生
支
援
室
」

に
相
談

現
在
の
と
こ
ろ
解
決
す
る

方
法
が
な
い

100.0

20.0 20.0 20.0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

20.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

自
分
で
考
え
て

友
人
や
先
輩
に
相
談

家
族
に
相
談

教
員
に
相
談

学
務
係
窓
口
に
相
談

「
保
健
･
医
療
推
進
セ

ン
タ
ー
」
に
相
談

「
学
生
何
で
も
相
談
室
」

に
相
談

「
障
が
い
学
生
支
援
室
」

に
相
談

現
在
の
と
こ
ろ
解
決
す

る
方
法
が
な
い

そ
の
他

「
保
健
･
医
療
推
進
セ
ン
タ
ー
」

に
相
談

「
学
生
何
で
も
相
談
室
」

に
相
談

「
障
が
い
学
生
支
援
室
」

に
相
談

現
在
の
と
こ
ろ
解
決
す
る

方
法
が
な
い
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q54．あなたは本学に所属する留学生と交流を持っていますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

24.3

51.1

20.9

3.7

はい

いいえ

ないが持ちたい

無回答

24.3

76.2

66.7

76.9

42.9

17.4

22.2

52.9

50.0

33.3

23.3

21.3

11.4

4.7

9.3

7.1

11.8

12.5

11.1

15.0

13.5

8.0

13.0

9.3

15.4

2.5

4.3

8.8

4.5

6.3

22.2

11.8

3.8

40.0

58.3

33.3

10.5

12.0

66.7

41.7

32.4

35.7

21.9

34.5

39.0

30.1

30.5

32.9

15.0

8.8

20.4

70.4

51.1

4.8

14.3

7.7

21.4

50.7

51.9

41.2

50.0

37.7

53.3

56.3

63.3

51.2

72.1

69.0

87.5

58.8

50.0

55.6

70.0

69.2

68.0

50.0

68.5

50.0

77.5

67.4

59.6

77.3

75.0

90.0

58.3

47.1

73.1

50.0

40.0

16.7

66.7

47.4

72.0

33.3

33.3

43.7

51.9

43.8

56.0

38.1

42.5

47.6

52.9

56.7

64.7

65.3

20.4

20.9

14.3

14.3

15.4

35.7

27.5

14.8

5.9

27.0

21.7

20.0

25.3

44.2

18.6

23.8

12.5

29.4

37.5

33.3

15.0

13.5

24.0

34.8

22.2

26.9

20.0

28.3

28.1

18.2

18.8

10.0

19.4

41.2

23.1

50.0

25.0

42.1

16.0

25.0

22.5

10.1

28.1

8.6

22.9

25.7

18.3

11.4

23.3

26.5

14.3

5.6

3.7

4.8

4.8

4.3

11.1

1.9

1.7

2.5

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

1.4

2.3

6.3

0.9

1.8

3.7

2.9

5.0

3.7

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ ないが持ちたい 無回答

24.3

63.0

25.2

24.0

6.4

11.5

9.5

9.0

19.7

20.0

31.7

33.2

26.8

51.1

11.0

48.8

49.2

63.6

61.9

61.9

66.0

52.1

53.3

48.2

43.8

51.5

20.9

17.8

19.5

23.6

27.1

19.4

25.6

23.4

25.4

25.0

15.8

20.5

17.9

3.7

8.2

6.5

3.1

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

1.7

4.3

2.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ ないが持ちたい 無回答

62.1

27.6

3.4
6.9

はい

いいえ

ないが持ちたい

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q55．屋外の環境について、あなたの所属する学部キャンパスの屋外環境については？ Q56．キャンパス内でバリアフリー化すべき施設はありますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489) キャンパス別（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

81.6

14.5
3.9

満足している

満足していない

無回答

81.6

74.0

86.2

84.5

87.1

78.4

48.2

79.3

76.1

86.7

85.9

90.2

78.7

14.5

17.8

7.3

12.1

10.0

14.4

48.8

19.1

21.1

10.0

9.5

7.0

17.4

3.9

8.2

6.5

3.4

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

3.3

4.6

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 満足していない 無回答

3.1

23.8

69.2

3.9

はい

いいえ

意識したことがない

無回答

3.1

6.8

3.3

1.8

3.6

5.8

10.1

3.7

1.4

3.3

1.5

2.1

2.6

23.8

8.2

26.0

24.7

25.7

23.7

20.8

32.4

19.7

15.0

23.4

22.5

26.0

69.2

76.7

64.2

70.1

67.9

63.3

66.1

62.2

76.1

78.3

70.5

72.5

67.7

3.9

8.2

6.5

3.4

2.9

7.2

3.0

1.6

2.8

3.3

4.6

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 意識したことがない 無回答

81.6

84.8

68.5

85.1

14.5

11.0

27.9

11.6

3.9

4.2

3.6

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

満足している 満足していない 無回答

3.1

2.3

6.5

2.2

23.8

22.5

26.1

25.0

69.2

71.0

63.8

69.6

3.9

4.2

3.6

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

はい いいえ 意識したことがない 無回答
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aa83744266
テキストボックス
自由意見はこちら

aa83744266
テキストボックス
自由意見はこちら

http://www.nagasaki-u.ac.jp/ja/life/topics/include/file/article/images/201805/gaku-Q55.pdf
http://www.nagasaki-u.ac.jp/ja/life/topics/include/file/article/images/201805/gaku-Q56.pdf


長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q57．キャンパス内の交通面での安全について(複数回答可)

学部全体（n=2,489) 学部別（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489)

1.2 0.8

26.1

20.1

56.3

3.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が
あ

る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と

が
あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が

あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ

と
が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

1.0 0.7 1.2 0.2

1.4 2.0 1.9

0.3
0.3 0.2

3.4 2.8

11.5

0.60.1

1.4

0.4

3.8

0.2

1.7

0.8

3.1

0.4

2.7

0.8

3.5

0.2

0.2

0.1

1.8

1.0

4.8

0.1

0.9

0.6

1.5

0.1

0.6

0.6

1.4

0.1
0.1

0.2

4.1

4.0

11.1

0.80.2

4.3

4.8

7.6

0.4

0.2 0.2

2.7

1.6

5.0

0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が
あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が
あ

る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が
あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が

あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は
な
い

無
回
答

水産(n=235)

環境(n=386)

工(n=461)

薬(薬科学科)(n=60)

薬(薬学科)(n=71)

歯(n=188)

医(保健学

科)(n=168)

医(医学科)(n=139)

経済(夜間)(n=140)

経済(昼間)(n=445)

教育(n=123)

多文化(n=73)

この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。

車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が

あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と
が

あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
が

あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ
と

が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は
な
い

1.2
0.8

26.1
20.1

56.3

3.9
0.9

0.7

26.7 25.3

52.4

4.2
1.4

0.8

31.1

12.9

57.0

3.61.7 1.0

20.3
13.8

65.0

3.2

0%

20%

40%

60%

80%

車
の
事
故
に
遭
っ
た
こ
と

が
あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た

こ
と
が
あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る
こ

と
が
あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ

る
こ
と
が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は

な
い

無
回
答

全体(n=2489) 文教地区(n=1409) 坂本地区(n=495) 片淵地区(n=585)

車
の
事
故
に
遭
っ
た

こ
と
が
あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た

こ
と
が
あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る

こ
と
が
あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る

こ
と
が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は

な
い

車
の
事
故
に
遭
っ
た

こ
と
が
あ
る

自
転
車
の
事
故
に
遭
っ
た

こ
と
が
あ
る

車
を
危
な
い
と
感
じ
る

こ
と
が
あ
る

自
転
車
を
危
な
い
と
感
じ
る

こ
と
が
あ
る

危
な
い
と
感
じ
る
こ
と
は

な
い
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aa83744266
テキストボックス
自由意見はこちら

http://www.nagasaki-u.ac.jp/ja/life/topics/include/file/article/images/201805/gaku-Q57.pdf


長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q58．キャンパス内の治安（迷惑行為）について

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489)

学部別（n=2,489)

2.78.5

84.8

4.1 日中でも危ないと感じることがある

夜間・休日は危ないと感じることがある

危ないと感じることはない

無回答

2.7

5.5

1.6

2.2

1.4

3.6

1.8

1.6

2.8

3.3

2.4

3.6

3.4

8.5

8.2

17.1

4.9

10.7

15.1

8.3

6.4

15.5

8.3

5.2

12.2

6.0

84.8

78.1

74.8

89.0

84.3

74.1

86.9

90.4

78.9

85.0

87.6

81.1

86.8

4.1

8.2

6.5

3.8

3.6

7.2

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

3.1

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

日中でも危ないと感じることがある 夜間・休日は危ないと感じることがある

危ないと感じることはない 無回答

2.7

4.8

4.8

7.7

7.1

1.4

5.9

2.5

1.7

2.5

2.5

4.8

5.0

5.8

4.0

2.2

3.7

2.2

1.8

10.0

5.9

3.8

4.0

8.3

4.2

1.6

1.6

1.7

5.9

2.7

1.2

4.3

1.7

5.9

2.0

3.7

8.5

4.8

7.7

28.6

20.3

7.4

17.6

25.0

5.7

5.8

3.8

3.8

7.0

16.3

11.9

5.9

33.3

20.0

13.5

24.0

8.7

7.4

7.7

10.0

6.5

3.5

9.1

12.5

10.0

5.6

11.8

3.8

50.0

60.0

8.3

33.3

12.0

16.7

2.1

10.1

4.7

4.3

9.3

16.8

13.4

8.6

5.0

5.9

6.1

7.4

84.8

85.7

90.5

84.6

64.3

73.9

81.5

76.5

75.0

88.7

90.0

91.3

93.7

93.0

83.7

83.3

87.5

94.1

100.0

66.7

75.0

76.9

72.0

87.0

88.9

84.6

90.0

91.3

91.2

90.9

87.5

80.0

94.4

82.4

92.3

50.0

20.0

91.7

66.7

100.0

80.0

100.0

75.0

92.3

84.5

87.5

93.1

84.7

78.8

80.5

82.9

88.3

88.2

91.8

85.2

4.1

4.8

4.8

4.3

11.1

3.1

2.5

2.5

12.5

3.8

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

3.9

6.3

0.9

1.8

4.9

4.3

5.0

3.7

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

日中でも危ないと感じることがある 夜間・休日は危ないと感じることがある
危ないと感じることはない 無回答

2.7

3.1

2.2

2.1

8.5

9.1

9.5

6.3

84.8

83.5

84.6

87.9

4.1

4.3

3.6

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

文教地区

(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

日中でも危ないと感じることがある 夜間・休日は危ないと感じることがある

危ないと感じることはない 無回答
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aa83744266
テキストボックス
自由意見はこちら

http://www.nagasaki-u.ac.jp/ja/life/topics/include/file/article/images/201805/gaku-Q58.pdf


長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q59．キャンパス内の迷惑行為について、どれに当てはまりますか？（複数回答可）

学部全体（n=2,489) 学部別（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489)

3.3
0.4 1.8

4.0
1.2

10.1

77.1

4.1
4.4

0.3 1.6 4.7
1.2

9.7

75.7

4.3
1.4 2.0

3.4
1.0

14.1

75.4

3.6
2.1 0.9 2.2

2.9 1.4

7.5

82.1

3.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

不
審
者
に
遭
遇
し
た

の
ぞ
き
・
盗
撮
の
被
害
に
遭
っ
た

盗
難
の
被
害
に
遭
っ
た

強
引
な
勧
誘
に
遭
っ
た

そ
の
他
被
害
に
遭
っ
た

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、
友

人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、
話
を

聞
い
た
こ
と
も
な
い

無
回
答

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

100.0

3.3 0.4 1.8 4.0 1.2

10.1

77.1

4.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

不
審
者
に
遭
遇
し
た

の
ぞ
き
・
盗
撮
の
被
害
に
遭
っ
た

盗
難
の
被
害
に
遭
っ
た

強
引
な
勧
誘
に
遭
っ
た

そ
の
他
被
害
に
遭
っ
た

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、
話

を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

無
回
答

0.1
0.1 0.5

2.0
0.20.1 0.2

0.6

3.8

0.3

0.4
0.2

0… 0.6 0.2

1.4

14.4

0.7
0.1

0.1

0.4

4.9

0.2
0.2

0.2
0.2

1.7

3.1

0.4

0.3 0.1

0.7

5.4

0.20.1 0.1
0.2 0.1

0.4

6.5

0.10.1 0.1 0.2

0.4

2.0

0.1
0.1 0.2

0.4

1.7

0.1

0.5

0.4

0.8
0.3

1.2

14.6

0.91.2 0.1

0.2 0.4

0.2

1.4

11.9

0.5

0.5
0.1

0.7
0.1

1.0

6.9

0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

不
審
者
に
遭
遇
し
た

の
ぞ
き
・
盗
撮
の
被
害
に
遭
っ

た

盗
難
の
被
害
に
遭
っ
た

強
引
な
勧
誘
に
遭
っ
た

そ
の
他
被
害
に
遭
っ
た

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い

が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、

話
を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

無
回
答
に
変
換

水産(n=235)

環境(n=386)

工(n=461)

薬(薬科学科)(n=60)

薬(薬学科)(n=71)

歯(n=188)

医(保健学科)(n=168)

医(医学科)(n=139)

経済(夜間)(n=140)

経済(昼間)(n=445)

教育(n=123)

多文化(n=73)

※この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、

話
を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、

話
を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

自
分
は
遭
っ
た
こ
と
は
な
い
が
、

友
人
が
被
害
に
遭
っ
た

被
害
に
遭
っ
た
こ
と
も
な
く
、

話
を
聞
い
た
こ
と
も
な
い

の
ぞ
き
・
盗
撮
の
被
害
に
遭
っ
た
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q60．駐輪場について満足していますか？ Q61．本学内無線LAN等のインターネットの環境について、満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

学部別（n=2,489)

35.9

11.1

49.0

4.1

はい

いいえ

利用していない

無回答

35.9

30.1

25.2

42.9

36.4

23.7

31.0

41.0

33.8

38.3

34.9

34.7

40.0

11.1

16.4

8.1

7.2

2.9

17.3

6.5

13.3

15.5

18.3

11.5

11.4

16.6

49.0

45.2

60.2

46.1

57.1

51.1

59.5

44.1

47.9

40.0

48.8

51.0

39.6

4.1

8.2

6.5

3.8

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 利用していない 無回答

36.4

59.6

4.1

はい

いいえ

無回答

36.4

24.7

23.6

29.2

47.9

26.6

31.0

51.1

39.4

40.0

40.1

44.8

28.1

59.6

67.1

69.9

67.0

48.6

65.5

66.1

47.3

57.7

56.7

55.1

52.3

68.1

4.1

8.2

6.5

3.8

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

35.9

34.7

32.7

41.4

11.1

12.8

12.1

6.2

49.0

48.3

51.3

48.7

4.1

4.3

3.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

はい いいえ 利用していない 無回答

、た
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q62．必携パソコンを日常的に使用していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

63.7

32.2

4.1
はい

いいえ

無回答

63.7

90.5

95.2

92.3

100.0

60.9

55.6

70.6

75.0

56.6

61.7

58.8

68.4

51.2

46.5

57.1

37.5

94.1

87.5

100.0

50.0

38.5

60.0

91.3

81.5

73.1

80.0

71.7

49.1

63.6

56.3

20.0

36.1

70.6

84.6

100.0

60.0

91.7

66.7

73.7

76.0

66.7

91.7

52.1

55.0

81.3

76.7

82.2

71.7

64.6

60.0

71.7

57.4

40.8

64.8

2.1

32.2

4.8

7.7

34.8

33.3

29.4

25.0

40.3

35.8

38.8

31.6

48.8

53.5

42.9

50.0

5.9

12.5

50.0

55.8

40.0

6.5

18.5

19.2

20.0

28.3

47.4

36.4

43.8

80.0

63.9

29.4

15.4

20.0

8.3

33.3

26.3

20.0

33.3

8.3

46.5

41.1

12.5

22.4

17.8

26.5

30.5

35.7

23.3

42.6

59.2

31.5

4.1

4.8

4.8

4.3

11.1

3.1

2.5

2.5

12.5

5.8

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

3.9

6.3

0.9

1.8

4.9

4.3

5.0

3.7

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい 'いいえ 無回答

63.7

89.0

61.0

59.6

49.3

55.4

81.5

52.7

78.9

76.7

62.0

71.0

58.3

32.2

2.7

32.5

36.6

47.1

36.7

15.5

45.7

18.3

20.0

33.2

26.2

37.9

4.1

8.2

6.5

3.8

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい 'いいえ 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q63．【問62で１と答えた方のみ】使用する目的は次のどれですか？（複数回答可） Q64．必携PC相談窓口「ICTサポートカウンター」を知っていますか？

学部全体（n=1,585) 学部全体（n=2,489)

学年別（n=1,585) 学部別（n=2,489)

79.8

11.1

29.7

56.9

11.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

講
義

就
職
活
動

研
究

プ
ラ
イ
ベ
ー
ト

そ
の
他

63.4

32.4

4.2
はい

いいえ

無回答

2.1 97.9

63.4

72.6

72.4

64.9

50.0

48.9

75.0

55.3

74.6

70.0

59.7

67.1

63.8

32.4

17.8

21.1

31.2

46.4

43.2

22.0

43.1

22.5

26.7

35.6

30.1

31.5

4.2

9.6

6.5

3.8

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

79.8

11.1

29.7

56.9

11.4

90.7

3.4

12.8

60.4

12.1

62.2

26.6

60.9
54.5

8.3

88.6

0.6

10.2

54.5

13.2

63.1

10.8

41.5
38.5

21.5

100.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

講
義

就
職
活
動

研
究

プ
ラ
イ
ベ
ー
ト

そ
の
他

全体

(n=1585)

4年生学部・1～2年

(n=825)

4年生学部・3～4年

(n=527)

6年生学部・1～4年

(n=167)

6年生学部・5～6年

(n=65)

無回答(n=1)
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q65．大学からの情報提供はどこから得ていますか？（複数回答可）

学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489)

52.8

63.8

25.8

11.6

4.2

0.0

10.0

20.0

30.0

40.0

50.0

60.0

70.0

掲
示
板

E
メ
ー
ル

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

そ
の
他

無
回
答

1.5 2.4
0.6

0.3

2.7
4.0

1.1
0.4

0.3

8.9

10.9

5.3

2.2 0.7

3.1

2.7

1.9

0.8

0.2

1.5

3.6

1.2

0.9 0.4

4.3

3.3

2.1

0.6

0.2

3.3

3.5

1.9

1.9

0.1

1.7

2.5

0.9

0.1
0.1

1.4

2.0

0.5

0.2

0.1

10.2

12.2

4.7

2.2

0.9

9.5

10.7

3.7

1.2
0.4

4.7

6.1

1.9

1.0

0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

掲
示
板

E
メ
ー
ル

ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ

そ
の
他

無
回
答

水産(n=235)

環境(n=386)

工(n=461)

薬(薬科学科)(n=60)

薬(薬学科)(n=71)

歯(n=188)

医(保健学科)(n=168)

医(医学科)(n=139)

経済(夜間)(n=140)

経済(昼間)(n=445)

教育(n=123)

多文化(n=73)

この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q66．トイレについて満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

男女別（n=2,489)

学部別（n=2,489)

81.6

14.2
4.2

満足している

不満である

無回答

81.6

71.2

82.9

89.4

90.0

69.8

72.6

83.5

66.2

78.3

79.6

84.7

80.4

14.2

19.2

10.6

6.7

6.4

22.3

24.4

14.9

31.0

18.3

15.6

12.4

14.9

4.2

9.6

6.5

3.8

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 不満である 無回答

81.6

87.1

77.9

2.1

14.2

10.6

19.7

4.2

2.3

2.5

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

男(n=1394)

女(n=1048)

無回答(n=47)

満足している 不満である 無回答

81.8

74.1

89.3

82.8

93.7

87.0

96.3

87.3

77.4

68.1

85.1

68.9

88.8

77.5

69.6

66.0

81.6

76.2

83.1

74.4

90.4

78.7

33.3

84.9

75.9

18.2

20.7

7.1

11.8

4.3

10.3

2.5

12.7

20.2

29.8

14.9

28.6

10.3

21.3

26.1

34.0

15.8

23.8

14.1

23.3

7.2

19.0

11.8

21.5

5.2

100.0

3.6

5.4

100.0

2.0

2.7

100.0

1.2

100.0

2.4

2.1

100.0

2.5

100.0

0.9

1.3

100.0

4.3

100.0

2.6

100.0

2.8

2.2

100.0

2.4

2.3

66.7

3.3

2.5

100.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

多文化・男(n=11)

多文化・女(n=58)

多文化・無回答(n=4)

教育・男(n=28)

教育・女(n=93)

教育・無回答(n=2)

経済(昼間)・男(n=253)

経済(昼間)・女(n=185)

経済(昼間)・無回答(n=7)

経済(夜間)・男(n=81)

経済(夜間)・女(n=55)

経済(夜間)・無回答(n=4)

医(医学科)・男(n=84)

医(医学科)・女(n=47)

医(医学科)・無回答(n=8)

医(保健学科)・男(n=47)

医(保健学科)・女(n=119)

医(保健学科)・無回答(n=2)

歯・男(n=107)

歯・女(n=80)

歯・無回答(n=1)

薬(薬学科)・男(n=23)

薬(薬学科)・女(n=47)

薬(薬学科)・無回答(n=1)

薬(薬科学科)・男(n=38)

薬(薬科学科)・女(n=21)

薬(薬科学科)・無回答(n=1)

工・男(n=361)

工・女(n=90)

工・無回答(n=10)

環境・男(n=209)

環境・女(n=174)

環境・無回答(n=3)

水産・男(n=152)

水産・女(n=79)

水産・無回答(n=4)

満足している 不満である 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q67．体育施設（体育館・グラウンド）について満足していますか？（複数回答可）

学部全体（n=2,489) 学部別（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489)

85.9

7.0 3.9 4.2

0%

20%

40%

60%

80%

100%

満
足
し
て
い
る

体
育
館
に
不
満
が
あ
る

グ
ラ
ウ
ン
ド
に
不
満
が
あ
る

無
回
答

2.5

0.1 0.3

4.2

0.3

0.1

0.3

16.2

0.6

0.5
0.7

5.1

0.2
0.2

0.2

3.8

1.0
0.6 0.4

5.0

1.4 0.2 0.2

6.0

1.1
0.5

0.1

2.5

0.1
0.2 0.1

2.2

0.1
0.1 0.1

16.2

1.0
0.6

0.9

14.1

0.6 0.4

0.4

8.1

0.5

0.5 0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

満
足
し
て
い
る

体
育
館
に
不
満
が
あ
る

グ
ラ
ウ
ン
ド
に
不
満
が
あ
る

無
回
答

水産(n=235)

環境(n=386)

工(n=461)

薬(薬科学科)(n=60)

薬(薬学科)(n=71)

歯(n=188)

医(保健学科)(n=168)

医(医学科)(n=139)

経済(夜間)(n=140)

経済(昼間)(n=445)

教育(n=123)

多文化(n=73)

85.9

7.0
3.9 4.2

87.9

4.8 3.5 4.5

74.7

17.4

6.5 3.8

90.6

3.2 2.7 3.8

0%

20%

40%

60%

80%

100%

満
足
し
て
い
る

体
育
館
に
不
満
が
あ
る

グ
ラ
ウ
ン
ド
に
不
満
が
あ
る

無
回
答

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

この設問の回答者数を「全体」として、各項目の割合を算出しています。
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q68．構内サイン（案内表示板）はわかりやすいですか？

学部全体（n=2,489)

キャンパス別（n=2,489)

学部別（n=2,489)

63.3

32.5

4.2
分かりやすい

分かりにくい

無回答

63.3

58.9

67.5

64.0

67.9

56.1

64.3

56.4

62.0

63.3

62.7

70.2

57.4

32.5

31.5

26.0

31.9

28.6

36.0

32.7

42.0

35.2

33.3

32.5

26.9

37.9

4.2

9.6

6.5

4.0

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学…

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

分かりやすい 分かりにくい 無回答

63.3

64.1

59.0

65.0

32.5

31.4

37.2

31.1

4.2

4.5

3.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

分かりやすい 分かりにくい 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q69．外国語サイン（案内板）は分かりやすいですか？

学部全体（n=2,489) キャンパス別（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

56.0

39.7

4.2
分かりやすい

分かりにくい

無回答

56.0

46.6

62.6

58.0

57.9

50.4

48.8

47.9

60.6

65.0

55.3

61.7

54.5

39.7

43.8

30.9

38.0

38.6

41.7

48.2

50.5

36.6

31.7

39.9

35.5

40.9

4.2

9.6

6.5

4.0

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

4.8

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

分かりやすい 分かりにくい 無回答

72.4

17.2

10.3

分かりやすい

分かりにくい

無回答

56.0

57.8

48.9

57.9

39.7

37.8

47.3

38.1

4.2

4.5

3.8

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体

(n=2489)

文教地区(n=1409)

坂本地区(n=495)

片淵地区(n=585)

分かりやすい 分かりにくい 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q70．授業以外で、キャンパス内で一番長くいる場所はどこですか？ Q71．附属図書館（分館等を含む）の利用について、週平均何時間くらい利用していますか？

学部×学年（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489)

39.3

10.514.1

23.3

4.5

1.7
2.3

4.3

ほとんど利用しない

30分未満

30分～1時間未満

1時間～5時間未満

5時間～10時間未満

10時間～15時間未満

15時間以上

無回答

6.4

9.5

5.8

22.2

11.8

12.5

4.4

6.7

6.3

3.8

7.0

9.3

14.3

5.9

19.2

10.0

2.2

12.3

18.2

12.5

10.0

8.3

3.8

8.3

12.0

3.5

6.2

7.8

7.6

11.5

12.2

4.3

1.7

5.9

24.5

12.7

100.0

57.1

2.9

3.7

17.6

75.0

8.8

5.1

4.0

3.8

20.0

2.2

6.3

2.8

50.0

60.0

91.7

83.3

5.3

100.0

91.7

1.6

1.6

88.8

19.5

74.3

1.7

1.5

2.0

87.0

26.3

47.6

23.8

35.7

8.7

11.1

17.6

12.5

30.8

31.7

42.5

57.0

11.6

20.9

23.8

12.5

17.6

62.5

55.6

65.0

34.6

20.0

39.1

37.0

23.1

25.0

17.4

35.1

31.8

25.0

10.0

11.1

41.2

46.2

50.0

20.0

16.7

36.8

20.0

8.3

24.6

31.0

50.0

3.4

32.2

30.1

26.8

5.7

21.7

17.6

22.4

3.7

18.4

28.6

14.3

47.8

37.0

11.8

27.0

21.7

13.8

8.9

16.3

11.6

21.4

58.8

12.5

5.0

1.9

8.0

37.0

18.5

3.8

5.0

52.2

15.8

6.3

20.0

5.6

29.4

19.2

47.4

36.0

36.6

20.9

7.8

2.6

27.1

13.3

9.8

26.7

23.5

20.4

2.1

8.6

4.8

4.8

5.8

7.4

5.9

13.8

17.5

10.0

6.3

9.3

4.7

9.5

11.8

12.5

11.1

3.8

2.2

3.7

11.5

2.5

2.2

3.5

9.1

18.8

5.6

5.9

19.2

10.5

8.0

9.9

9.3

3.1

9.3

21.2

9.8

1.4

18.3

29.4

4.1 1.9

16.1

4.8

9.5

7.1

10.1

7.4

17.6

15.7

16.7

15.0

15.2

46.5

46.5

28.6

50.0

5.9

12.5

33.3

20.0

23.1

8.0

8.7

31.5

34.6

22.5

19.6

26.3

40.9

25.0

30.0

33.3

17.6

7.7

16.0

10.6

14.7

15.6
3.4

19.5

16.8

14.6

5.7

15.0

16.2

20.4

7.3

9.5

28.6

14.5

17.6

5.0

2.5

1.3

3.8

9.3

7.0

2.4

25.0

10.0

11.5

60.0

10.9

9.3

15.4

15.0

4.3

3.5

6.3

30.0

33.3

5.9

3.8

4.0

13.4

12.4

7.8

0.9

4.2

5.3

2.4

4.3

8.3

5.9

6.1

1.9

4.2

4.8

9.5

4.3

11.1

3.1

3.3

2.5

12.5

5.8

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

3.9

6.3

0.9

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

リフレッシュルーム（談話室） 研究室（ゼミ室） 図書館
生協 サークル施設 ない
その他 無回答

39.3

16.4

39.8

31.9

46.4

32.4

39.9

48.4

39.4

36.7

44.7

37.6

45.5

10.5

13.7

14.6

9.0

21.4

10.1

6.5

9.6

4.2

10.0

9.1

11.7

10.2

14.1

15.1

15.4

18.4

12.1

9.4

13.1

13.3

14.1

8.3

10.2

16.1

15.7

23.3

27.4

19.5

27.0

15.7

25.2

31.0

17.0

19.7

38.3

21.9

24.4

18.7

4.5

11.0

3.3

7.0

5.8

2.4

4.3

7.0

1.7

4.3

4.4

2.6

1.7

4.1
0.9

0.7

2.2
2.4

2.7

2.8
1.7

2.2
1.8

1.3

2.3

2.7

0.8

1.8

7.2

1.8

3.2

9.9

2.6

1.3

1.3

4.3

9.6

6.5

4.0

3.6

7.9

3.0

1.6

2.8

3.3

5.0

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

ほとんど利用しない 30分未満 30分～1時間未満 1時間～5時間未満

5時間～10時間未満 10時間～15時間未満 15時間以上 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q72．附属図書館の主な利用目的は？(複数回答可） Q73．附属図書館で最も改善を希望することは？(複数回答可）

学部全体（n=1,404) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=1,404) 学部別（n=2,489)

2.1 97.9

41.9

5.4

31.6

16.5

68.9

47.6

15.3

4.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

図
書

雑
誌
･
新
聞

パ
ソ
コ
ン

所
蔵
検
索
及
び
文
献
調
査

試
験
勉
強

予
習
･
復
習

グ
ル
ー
プ
学
習

そ
の
他

32.6

7.4
5.6

19.7 19.3

2.7

11.6

24.1

20.4

6.7
4.4

0%

10%

20%

30%

40%

図
書
の
充
実

雑
誌
･
新
聞
の
充
実

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･
デ
ー
タ
ベ
ー

ス
の
充
実

閲
覧
席
の
充
実

パ
ソ
コ
ン
の
充
実

貸
出
冊
数
の
増
加

貸
出
期
間
の
延
長

開
館
時
間
の
延
長

グ
ル
ー
プ
学
習
ス
ペ
ー
ス
の
充
実

そ
の
他

無
回
答

44.1

5.5

32.9

20.1

65.3

51.3

15.1

4.0

34.4

3.7

24.5

13.6

88.3

42.1

20.9

2.2

42.8

6.5

34.4

10.7

62.0

43.9

11.5
5.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

図
書

雑
誌
･
新
聞

パ
ソ
コ
ン

所
蔵
検
索
及
び
文
献
調
査

試
験
勉
強

予
習
･
復
習

グ
ル
ー
プ
学
習

そ
の
他

文教地区(n=776) 坂本地区(n=273) 片淵地区(n=355)

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･
デ
ー
タ

ベ
ー
ス
の
充
実

31.9

7.5
5.7

21.0 19.9

2.5

11.8

22.4
20.4

6.4

32.1

5.7
8.1

16.6
17.2

3.2
7.9

34.3

20.6

9.3

34.5

8.9

3.2

19.1

19.7

2.9

14.4

19.7 20.3

5.3

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

図
書
の
充
実

雑
誌
･
新
聞
の
充
実

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･
デ
ー
タ
ベ
ー

ス
の
充
実

閲
覧
席
の
充
実

パ
ソ
コ
ン
の
充
実

貸
出
冊
数
の
増
加

貸
出
期
間
の
延
長

開
館
時
間
の
延
長

グ
ル
ー
プ
学
習
ス
ペ
ー
ス
の
充
実

そ
の
他

文教地区(n=1409) 坂本地区(n=495) 片淵地区(n=585)

電
子
ジ
ャ
ー
ナ
ル
･
デ
ー
タ

ベ
ー
ス
の
充
実
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q74．教養教育科目（語学）の授業・カリキュラムについては？ Q75．教養教育科目（語学以外）の授業・カリキュラムについては？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

63.7

30.3

1.6
4.4

満足している

不満である

受講したことがない

無回答

66.0

27.7

1.9
4.4

満足している

不満である

受講したことがない

無回答

63.7

45.2

67.5

70.6

77.1

46.8

63.7

57.4

54.9

65.0

61.2

68.7

60.4

30.3

45.2

24.4

24.0

11.4

36.7

32.1

38.3

42.3

31.7

33.2

27.7

34.9

1.6

1.6

1.3

7.1

7.9

1.2

2.7

0.2

0.8

4.4

9.6

6.5

4.0

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 不満である 受講したことがない 無回答

66.0

49.3

62.6

73.9

75.7

47.5

61.3

53.2

64.8

61.7

64.9

75.4

64.7

27.7

41.1

29.3

19.8

14.3

37.4

33.9

43.6

32.4

35.0

28.6

20.2

29.8

1.9

1.6

2.2

5.7

6.5

1.8

1.6

1.1

1.6

0.9

4.4

9.6

6.5

4.0

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 不満である 受講したことがない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q76．専門教育科目の授業・カリキュラムについては？

学部別（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

74.8

42.9

42.9

53.8

71.4

87.0

63.0

52.9

87.5

73.0

68.3

80.0

87.3

86.0

86.0

81.0

75.0

76.5

62.5

77.8

45.0

57.7

64.0

91.3

85.2

73.1

90.0

76.1

57.9

68.2

43.8

50.0

86.1

88.2

84.6

75.0

60.0

58.3

66.7

100.0

64.0

100.0

75.0

81.0

66.7

70.3

75.9

86.4

77.9

86.6

84.3

76.7

85.3

71.4

85.2

2.1

19.9

52.4

47.6

46.2

28.6

8.7

22.2

47.1

12.5

22.6

28.3

15.0

12.7

4.7

14.0

9.5

12.5

23.5

37.5

22.2

55.0

36.5

32.0

6.5

14.8

19.2

10.0

23.9

36.8

31.8

56.3

50.0

11.1

5.9

15.4

25.0

20.0

41.7

33.3

32.0

25.0

17.6

28.7

21.9

21.6

11.9

19.5

7.3

11.4

15.0

14.7

28.6

9.3

0.8

3.7

1.3

2.5

9.3

7.1

1.8

2.8

5.9

0.9

1.7

0.9

1.2

1.7

4.4

4.8

9.5

4.3

11.1

3.1

3.3

2.5

2.4

12.5

5.8

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

1.7

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足している 不満である 受講したことがない 無回答

74.8

47.9

75.6

74.4

81.4

57.6

85.1

67.0

76.1

78.3

72.5

83.2

78.7

19.9

42.5

17.1

20.7

9.3

33.8

11.9

30.3

19.7

18.3

21.9

13.0

16.2

0.8

0.8

0.9

5.0

1.1

1.4

0.2

1.0

0.4

4.4

9.6

6.5

4.0

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 不満である 受講したことがない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q77．研究指導（卒研ゼミ・演習）については？

学部別（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

2.1 97.9

47.5

33.3

57.1

92.3

78.6

33.3

18.5

82.4

100.0

33.3

55.0

93.8

96.2

30.2

41.9

88.1

75.0

5.9

25.0

11.1

35.0

34.6

48.0

23.9

25.9

50.0

92.5

13.0

17.5

18.2

18.8

10.0

47.2

11.8

30.8

25.0

60.0

66.7

83.3

10.5

28.0

100.0

83.3

34.5

30.2

42.2

84.5

28.8

49.6

95.1

88.6

18.3

33.8

32.7

85.2

2.1

6.2

23.8

14.3

7.7

21.4

3.7

17.6

6.3

5.8

2.5

3.8

9.3

9.3

4.8

5.0

4.0

1.9

3.8

7.5

10.9

7.0

9.1

12.5

10.0

5.6

20.0

33.3

16.7

12.0

8.3

7.0

9.3

7.8

12.1

1.7

9.7

7.1

5.0

4.4

6.1

9.3

41.9

38.1

19.0

62.3

66.7

57.2

35.8
1.3

60.5

48.8

4.8

12.5

94.1

75.0

88.9

60.0

59.6

44.0

73.9

72.2

38.5

76.1

71.9

72.7

68.8

80.0

47.2

88.2

69.2

75.0

89.5

56.0

8.3

57.0

55.8

42.2
1.7

69.5

38.9

70.0

61.8

61.2

4.4

4.8

9.5

4.3

11.1

3.1

3.3

2.5

2.4

12.5

5.8

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

1.7

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足している 不満である 受講していない 無回答

47.5

57.5

40.7

60.7

52.9

29.5

44.6

21.8

38.0

36.7

46.2

59.8

40.9

6.2

16.4

3.3

4.9

7.1

1.4

3.0

8.5

8.5

6.7

8.9

4.7

6.0

41.9

16.4

49.6

30.3

35.7

60.4

49.4

68.1

50.7

53.3

39.5

32.6

48.5

4.4

9.6

6.5

4.0

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足している 不満である 受講していない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q78．各種相談窓口（学生相談体制）について、知っていますか？ Q79．各種相談窓口（学生相談体制）について、満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

留学生（n=29） 留学生（n=29）

11.5

39.7

44.4

4.5

よく知っている

一部知っている

ほとんど知らない

無回答

17.4

74.6

3.54.5

満足

どちらともいえない

不満

無回答

11.5

9.6

9.8

14.4

13.6

6.5

7.7

14.9

7.0

11.7

9.5

11.7

13.6

39.7

41.1

40.7

41.1

35.7

35.3

47.0

32.4

50.7

33.3

32.1

47.9

40.9

44.4

39.7

43.1

40.2

46.4

49.6

42.3

51.1

39.4

51.7

52.9

37.6

40.9

4.5

9.6

6.5

4.3

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

よく知っている 一部知っている ほとんど知らない 無回答

20.7

37.9

31.0

10.3

よく知っている

一部知っている

ほとんど知らない

無回答

17.4

13.7

16.3

22.7

18.6

12.2

11.9

19.7

16.9

11.7

12.6

19.9

20.9

74.6

75.3

73.2

69.9

75.0

74.8

83.9

72.3

77.5

81.7

77.9

74.1

71.1

3.5

1.4

4.1

3.1

2.1

4.3

1.2

6.4

2.8

3.3

4.1

3.1

3.4

4.5

9.6

6.5

4.3

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

24.1

65.5

10.3

満足

どちらともいえない

不満

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q80．あなたは「学生何でも相談室」を利用したことがありますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

5.5

63.9

26.1

4.5

はい

いいえ

「学生何でも相談室」を知らない

無回答

5.5

1.4

5.7

8.8

4.3

2.2

5.4

10.1

5.6

5.0

2.8

4.4

7.2

63.9

67.1

59.3

66.1

64.3

63.3

70.2

62.2

54.9

63.3

63.6

62.2

64.3

26.1

21.9

28.5

20.9

27.1

25.9

21.4

26.1

36.6

28.3

28.2

30.6

23.8

4.5

9.6

6.5

4.3

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.4

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 「学生何でも相談室」を知らない 無回答

13.8

55.2

20.7

10.3

はい

いいえ

「学生何でも相談室」を知らない

無回答

5.5

7.1

4.3

3.7

5.9

25.0

11.9

4.2

8.8

10.1

2.3

4.7

7.1

3.8

4.0

4.3

5.6

7.7

5.0

13.0

8.8

4.5

12.5

10.0

11.1

5.9

3.8

16.7

5.3

4.0

8.3

2.1

3.1

3.1

3.4

7.6

4.4

1.2

2.9

3.3

8.8

6.1

11.1

63.9

81.0

57.1

61.5

85.7

72.5

48.1

35.3

50.0

65.4

67.5

72.5

64.6

60.5

65.1

76.2

50.0

58.8

62.5

55.6

60.0

69.2

80.0

67.4

66.7

69.2

82.5

60.9

63.2

68.2

50.0

60.0

66.7

47.1

42.3

75.0

80.0

58.3

100.0

73.7

48.0

66.7

83.3

65.5

62.8

68.8

64.7

63.6

65.5

58.5

60.0

68.3

60.3

73.5

61.1

2.1

26.1

14.3

33.3

38.5

7.1

18.8

37.0

58.8

25.0

19.5

24.2

16.3

25.3

37.2

30.2

14.3

37.5

41.2

37.5

44.4

40.0

21.2

12.0

26.1

27.8

15.4

12.5

26.1

24.6

27.3

37.5

30.0

22.2

47.1

53.8

25.0

25.0

21.1

44.0

33.3

8.3

31.0

29.5

20.3

30.2

28.8

28.3

35.4

32.9

21.7

30.9

20.4

22.2

4.5

4.8

9.5

4.3

11.1

3.1

4.2

2.5

2.4

12.5

5.8

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

1.7

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ 「学生何でも相談室」を知らない 無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q81．【前80問で「はい」と答えた方】「学生何でも相談室」への相談はあなたの悩みや問題解決の助けになりましたか？

学部全体（n=138) 学部×学年（n=138)

学部別（n=138)

留学生（n=4）

52.2

29.0

9.4

9.4

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった

52.2

33.3

50.0

47.4

40.0

57.1

62.5

100.0

33.3

100.0

33.3

50.0

80.0

100.0

100.0

100.0

100.0

50.0

100.0

100.0

33.3

25.0

50.0

25.0

100.0

60.0

100.0

50.0

66.7

83.3

29.0

66.7

100.0

50.0

42.1

60.0

14.3

25.0

66.7

50.0

50.0

33.3

100.0

50.0

16.7

20.0

50.0

100.0

100.0

66.7

50.0

25.0

40.0

16.7

16.7

9.4

5.3

14.3

100.0

50.0

33.3

50.0

16.7

50.0

25.0

25.0

100.0

50.0

16.7

9.4

100.0

100.0

5.3

14.3

12.5

50.0

16.7

50.0

50.0

25.0

50.0

16.7

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=138)

多文化×4年(n=1)

教育×1年(n=3)

教育×2年(n=1)

教育×3年(n=1)

教育×4年(n=2)

経済(昼間)×1年(n=19)

経済(昼間)×2年(n=5)

経済(昼間)×3年(n=7)

経済(昼間)×4年(n=8)

経済(夜間)×1年(n=1)

経済(夜間)×2年(n=2)

経済(夜間)×3年(n=3)

医(医学科)×5年(n=2)

医(医学科)×6年(n=1)

医(保健学科)×1年(n=2)

医(保健学科)×2年(n=3)

医(保健学科)×3年(n=2)

医(保健学科)×4年(n=2)

歯×1年(n=6)

歯×2年(n=5)

歯×3年(n=1)

歯×4年(n=2)

歯×5年(n=1)

歯×6年(n=4)

薬(薬学科)×1年(n=1)

薬(薬学科)×2年(n=1)

薬(薬学科)×5年(n=2)

薬(薬科学科)×1年(n=1)

薬(薬科学科)×2年(n=1)

薬(薬科学科)×4年(n=1)

工×1年(n=3)

工×2年(n=4)

工×3年(n=2)

工×4年(n=4)

環境×1年(n=9)

環境×2年(n=5)

環境×3年(n=1)

環境×4年(n=2)

水産×1年(n=2)

水産×2年(n=6)

水産×3年(n=3)

水産×4年(n=6)

大いになった 少しなった あまりならなかった 全くならなかった 無回答

52.2

28.6

51.3

50.0

33.3

11.1

63.2

75.0

66.7

30.8

70.6

70.6

29.0

57.1

35.9

33.3

33.3

55.6

21.1

33.3

38.5

11.8

11.8

9.4

5.1

16.7

33.3

22.2

5.3

25.0

15.4

11.8

5.9

9.4

100.0

14.3

7.7

11.1

10.5

15.4

5.9

11.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=138)

多文化(n=1)

教育(n=7)

経済(昼間)(n=39)

経済(夜間)(n=6)

医(医学科)(n=3)

医(保健学科)(n=9)

歯(n=19)

薬(薬学科)(n=4)

薬(薬科学科)(n=3)

工(n=13)

環境(n=17)

水産(n=17)

大いになった 少しなった あまりならなかった 全くならなかった 無回答

25.0

50.0

25.0

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった

無回答

2.1 97.9
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q82．あなたは「ピア・サポーター」を利用したことがありますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

3.9

54.8

36.8

4.5

はい

いいえ

ピア・サポーターを知らない

無回答

3.9

9.5

7.1

7.2

3.7

5.9

12.5

6.9

3.3

3.8

10.1

7.1

5.9

8.7

1.9

3.8

10.9

1.8

4.5

19.4

8.3

5.3

4.0

0.7

2.3

1.6

1.7

8.5

4.4

2.4

2.9

2.9

2.0

5.6

54.8

57.1

61.9

61.5

71.4

59.4

48.1

58.8

62.5

69.8

45.0

55.0

44.3

58.1

46.5

47.6

25.0

70.6

50.0

77.8

50.0

65.4

64.0

78.3

63.0

69.2

80.0

71.7

61.4

63.6

62.5

70.0

69.4

41.2

50.0

100.0

80.0

66.7

100.0

36.8

40.0

100.0

75.0

52.8

38.8

42.2

54.3

62.7

45.1

52.4

54.3

51.7

42.6

63.3

55.6

36.8

28.6

28.6

38.5

21.4

29.0

37.0

35.3

25.0

19.5

47.5

38.8

45.6

41.9

53.5

42.9

62.5

23.5

50.0

22.2

50.0

28.8

32.0

10.9

35.2

19.2

20.0

17.4

33.3

31.8

37.5

30.0

11.1

58.8

50.0

25.0

57.9

52.0

25.0

45.1

54.3

48.4

41.4

28.8

48.7

40.2

38.6

41.7

54.4

34.7

33.3

2.1

4.5

4.8

9.5

4.3

11.1

3.8

4.2

2.5

2.4

12.5

5.8

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

2.6

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ ピア・サポーターを知らない 無回答

3.9

4.1

6.5

5.8

2.1

0.7

3.6

7.4

1.4

3.3

1.5

4.9

2.6

54.8

58.9

56.1

54.8

47.9

59.7

71.4

66.0

59.2

48.3

46.6

53.4

51.5

36.8

27.4

30.9

34.8

45.7

30.9

22.0

25.0

36.6

45.0

46.2

38.9

41.3

4.5

9.6

6.5

4.5

4.3

8.6

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ ピア・サポーターを知らない 無回答

3.4

37.9

48.3

10.3 はい

いいえ

ピア・サポーターを知らない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q83．【前82問で「はい」と答えた方】「ピア・サポーター」への相談はあなたの悩みや問題解決の助けになりましたか？

学部全体（n=96)

学部別（n=96)

留学生（n=1）

59.4
29.2

7.3
4.2

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった

無回答

2.1 97.9

59.4

66.7

50.0

50.0

100.0

50.0

78.6

50.0

57.1

68.4

50.0

29.2

37.5

42.3

100.0

50.0

7.1

100.0

50.0

28.6

21.1

16.7

7.3

12.5

7.7

14.3

10.5

4.2

33.3

14.3

33.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=96)

多文化(n=3)

教育(n=8)

経済(昼間)(n=26)

経済(夜間)(n=3)

医(医学科)(n=1)

医(保健学科)(n=6)

歯(n=14)

薬(薬学科)(n=1)

薬(薬科学科)(n=2)

工(n=7)

環境(n=19)

水産(n=6)

大いになった 少しなった あまりならなかった 全くならなかった 無回答

100.0

大いになった

少しなった

あまりならなかった

全くならなかった

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q84．あなたは、ピア・サポーターとして活動したいと思いますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

2.9

53.0

39.5

4.6
はい

いいえ

どちらともいえない

無回答

2.9

7.7

5.8

5.9

3.1

3.3

5.0

1.3

2.3

2.3

4.8

5.9

8.7

3.7

7.7

5.0

10.9

1.8

12.5

16.7

3.8

25.0

8.3

16.7

4.0

8.3

1.4

0.8

1.7

5.9

1.8

1.2

1.7

1.9

53.0

52.4

23.8

61.5

57.1

39.1

51.9

47.1

50.0

52.8

47.5

57.5

53.2

34.9

55.8

50.0

62.5

64.7

50.0

66.7

50.0

73.1

52.0

52.2

44.4

38.5

60.0

58.7

59.6

63.6

56.3

80.0

55.6

64.7

57.7

50.0

60.0

66.7

83.3

47.4

60.0

66.7

58.3

53.5

54.3

45.3

65.5

49.2

47.8

52.4

55.7

51.7

60.3

75.5

59.3

2.1

39.5

42.9

66.7

30.8

42.9

50.7

37.0

47.1

50.0

40.3

45.0

35.0

45.6

62.8

41.9

42.9

25.0

29.4

50.0

33.3

50.0

19.2

44.0

37.0

51.9

46.2

35.0

30.4

35.1

36.4

31.3

20.0

27.8

35.3

38.5

25.0

20.0

25.0

52.6

32.0

33.3

33.3

43.7

40.3

46.9

30.2

44.9

48.7

41.5

40.0

40.0

39.7

24.5

33.3

4.6

4.8

9.5

4.3

11.1

3.8

4.2

2.5

2.4

12.5

7.7

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

2.6

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ どちらともいえない 無回答

2.9

1.4

4.1

3.1

2.9

0.7

6.0

7.4

5.6

3.3

1.1

2.6

0.9

53.0

43.8

43.1

51.5

46.4

59.0

48.8

59.6

62.0

55.0

54.4

50.5

60.0

39.5

45.2

46.3

40.9

46.4

30.9

42.3

31.4

29.6

38.3

38.8

44.0

34.5

4.6

9.6

6.5

4.5

4.3

9.4

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ どちらともいえない 無回答

3.4

34.5

51.7

10.3

はい

いいえ

どちらともいえない

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q85．「やってみゅーでスク」の場所を知っていますか？ Q86．「やってみゅーでスク」は学生の社会参加、地域貢献を支援するところだと知っていますか？

学部全体（n=2,489) 学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489) 学部別（n=2,489)

留学生（n=29） 留学生（n=29）

41.4

54.0

4.6
はい

いいえ

無回答

53.142.3

4.6
はい

いいえ

無回答

2.1 97.9

41.4

65.8

60.2

46.3

20.7

35.3

45.2

29.3

40.8

40.0

26.0

55.7

44.7

54.0

24.7

33.3

49.2

75.0

55.4

51.8

69.1

56.3

56.7

68.3

41.5

50.6

4.6

9.6

6.5

4.5

4.3

9.4

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

20.7

69.0

10.3

はい

いいえ

無回答

53.1

74.0

73.2

60.4

35.0

49.6

61.9

44.1

60.6

61.7

32.3

66.6

50.2

42.3

16.4

20.3

35.1

60.7

41.0

35.1

54.3

36.6

35.0

62.0

30.6

45.1

4.6

9.6

6.5

4.5

4.3

9.4

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

44.8

44.8

10.3

はい

いいえ

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q87．ハラスメント相談員の制度を知っていますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

17.1

78.3

4.6
はい

いいえ

無回答

17.1

23.8

9.5

30.8

64.3

5.8

7.4

17.6

12.5

10.1

4.2

8.8

3.8

18.6

9.3

16.7

12.5

11.8

37.5

22.2

25.0

13.5

36.0

8.7

5.6

11.5

17.5

34.8

24.6

27.3

62.5

20.0

47.2

11.8

19.2

50.0

80.0

66.7

83.3

8.0

58.3

10.6

9.3

9.4

7.8

26.3

30.1

34.1

45.7

11.7

10.3

18.4

18.5

78.3

71.4

81.0

69.2

35.7

89.9

81.5

82.4

87.5

86.2

91.7

88.8

96.2

81.4

90.7

81.0

75.0

88.2

62.5

77.8

75.0

78.8

60.0

89.1

94.4

80.8

82.5

65.2

71.9

72.7

37.5

80.0

52.8

88.2

80.8

50.0

33.3

16.7

100.0

88.0

100.0

41.7

88.0

86.0

82.8

89.7

73.7

68.1

61.0

50.0

81.7

89.7

81.6

75.9

2.1

4.6

4.8

9.5

4.3

11.1

3.8

4.2

2.5

2.4

12.5

7.7

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

2.6

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

はい いいえ 無回答

17.1

27.4

8.1

7.0

14.3

20.1

10.1

34.6

36.6

15.0

9.1

32.4

14.0

78.3

63.0

85.4

88.5

81.4

70.5

86.9

63.8

60.6

81.7

85.2

64.8

81.3

4.6

9.6

6.5

4.5

4.3

9.4

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

はい いいえ 無回答

24.1

65.5

10.3

はい

いいえ

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q88．窓口サービス（学生支援センター･学部学務班等）に満足していますか？

学部全体（n=2,489) 学部×学年（n=2,489)

学部別（n=2,489)

留学生（n=29）

30.3

57.6

7.6
4.6

満足

どちらともいえない

不満

無回答

2.1 97.9

30.3

42.9

38.1

46.2

35.7

39.1

33.3

35.3

37.5

27.0

20.8

30.0

30.4

51.2

23.3

33.3

25.0

5.9

12.5

11.1

20.0

15.4

16.0

30.4

24.1

26.9

25.0

32.6

26.3

13.6

43.8

10.0

41.7

41.2

30.8

20.0

25.0

50.0

42.1

12.0

33.3

33.3

34.5

17.1

17.2

28.4

45.8

31.9

45.1

35.7

40.0

33.8

36.7

51.9

57.6

47.6

42.9

46.2

50.0

53.6

37.0

35.3

25.0

66.7

70.0

58.8

57.0

44.2

72.1

50.0

62.5

88.2

75.0

77.8

50.0

53.8

52.0

65.2

70.4

65.4

72.5

63.0

57.9

81.8

37.5

70.0

58.3

52.9

61.5

100.0

60.0

58.3

16.7

52.6

64.0

66.7

58.3

59.9

65.9

71.9

56.0

51.7

57.5

47.6

54.3

51.7

60.3

57.1

38.9

2.1

7.6

4.8

9.5

7.7

14.3

2.9

18.5

29.4

37.5

2.5

5.0

8.8

12.7

4.7

4.7

14.3

5.9

12.5

11.1

30.0

23.1

28.0

2.2

5.6

2.5

4.3

12.3

4.5

18.8

20.0

5.9

7.7

16.7

33.3

5.3

20.0

8.3

4.2

12.4

3.1

12.9

2.5

8.8

2.4

5.7

1.7

5.9

6.1

3.7

4.6

4.8

9.5

4.3

11.1

3.8

4.2

2.5

2.4

12.5

7.7

4.0

2.2

7.7

3.5

20.0

4.0

1.4

4.7

7.8

2.6

1.8

4.9

4.3

6.7

5.6

97.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化×1年(n=21)

多文化×2年(n=21)

多文化×3年(n=13)

多文化×4年(n=14)

教育×1年(n=69)

教育×2年(n=27)

教育×3年(n=17)

教育×4年(n=8)

経済(昼間)×1年(n=159)

経済(昼間)×2年(n=120)

経済(昼間)×3年(n=80)

経済(昼間)×4年(n=79)

経済(夜間)×1年(n=43)

経済(夜間)×2年(n=43)

経済(夜間)×3年(n=42)

経済(夜間)×4年(n=8)

医(医学科)×1年(n=17)

医(医学科)×2年(n=8)

医(医学科)×3年(n=9)

医(医学科)×4年(n=20)

医(医学科)×5年(n=52)

医(医学科)×6年(n=25)

医(保健学科)×1年(n=46)

医(保健学科)×2年(n=54)

医(保健学科)×3年(n=26)

医(保健学科)×4年(n=40)

歯×1年(n=46)

歯×2年(n=57)

歯×3年(n=22)

歯×4年(n=16)

歯×5年(n=10)

歯×6年(n=36)

薬(薬学科)×1年(n=17)

薬(薬学科)×2年(n=26)

薬(薬学科)×3年(n=4)

薬(薬学科)×4年(n=5)

薬(薬学科)×5年(n=12)

薬(薬学科)×6年(n=6)

薬(薬科学科)×1年(n=19)

薬(薬科学科)×2年(n=25)

薬(薬科学科)×3年(n=3)

薬(薬科学科)×4年(n=12)

工×1年(n=142)

工×2年(n=129)

工×3年(n=64)

工×4年(n=116)

環境×1年(n=118)

環境×2年(n=113)

環境×3年(n=82)

環境×4年(n=70)

水産×1年(n=60)

水産×2年(n=68)

水産×3年(n=49)

水産×4年(n=54)

無回答(n=47)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

30.3

38.4

36.6

26.1

34.3

13.7

26.2

29.8

31.0

26.7

24.9

39.4

39.6

57.6

43.8

44.7

63.4

54.3

56.8

67.9

60.6

56.3

58.3

61.0

52.8

51.5

7.6

8.2

12.2

6.1

7.1

20.1

3.0

8.0

9.9

11.7

8.5

4.9

4.3

4.6

9.6

6.5

4.5

4.3

9.4

3.0

1.6

2.8

3.3

5.6

2.8

4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=2489)

多文化(n=73)

教育(n=123)

経済(昼間)(n=445)

経済(夜間)(n=140)

医(医学科)(n=139)

医(保健学科)(n=168)

歯(n=188)

薬(薬学科)(n=71)

薬(薬科学科)(n=60)

工(n=461)

環境(n=386)

水産(n=235)

満足 どちらともいえない 不満 無回答

37.9

48.3

3.4
10.3

満足

どちらともいえない

不満

無回答
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q89．【前88問で「不満」と答えた方】その主な理由は？

学部全体（n=188)

学部別（n=188)

留学生（n=1）

62.8
8.0

12.8

3.7

12.8

窓口対応が悪い

受付時間が不便

情報提供が不十分

場所が遠い

その他

2.1 97.9

62.8

66.7

60.0

77.8

70.0

64.3

80.0

33.3

42.9

71.4

69.2

52.6

50.0

8.0

16.7

3.7

14.3

20.0

10.3

10.5

12.8

16.7

20.0

7.4

10.0

7.1

20.0

13.3

28.6

0.0

12.8

15.8

20.0

3.7

10.0

6.7

28.6

2.6

20.0

12.8

20.0

11.1

10.0

14.3

26.7

28.6

5.1

21.1

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=188)

多文化(n=6)

教育(n=15)

経済(昼間)(n=27)

経済(夜間)(n=10)

医(医学科)(n=28)

医(保健学科)(n=5)

歯(n=15)

薬(薬学科)(n=7)

薬(薬科学科)(n=7)

工(n=39)

環境(n=19)

水産(n=10)

窓口対応が悪い 受付時間が不便 情報提供が不十分 場所が遠い その他

100.0

窓口対応が悪い

受付時間が不便

情報提供が不十分

場所が遠い

その他
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q90．あなたは医療機関等で障害があると診断を受けたことはありますか？
Q91．該当する障害の種類を教えてください。（複数回答可）
Q92．現在、障害（またはその疑い）によって大学生活上、困っている事はありますか。
Q92-2．困っている事を教えてください。（複数選択可）

この設問の回答は非公開です
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q93．障害（またはその疑い）に関して、学内で相談できる場所（部署）について、知っているものを教えてください。（複数回答可）

学部全体（n=2,489)

Q94．「障害を理由とする差別の解消の推進に関する法律」（通称「障害者差別解消法」）について、どの程度知っていますか？

学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489)

3.1

15.8

28.8

47.6

4.8

よく知っている

多少知っている

聞いたことはある

聞いたことはない

無回答

3.1

2.7

7.3

1.8

2.1

5.0

4.2

5.9

1.4

1.7

1.5

4.1

2.1

15.8

9.6

32.5

15.1

14.3

18.0

25.0

20.2

11.3

6.7

13.2

13.7

11.9

28.8

23.3

26.8

31.2

30.0
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長崎大学　第14回学生生活調査結果（学部）

Q95．大学内における学生生活全般について、大学に対する要望や提案することがありますか？

学部全体（n=2,489)

学部別（n=2,489)
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